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Veselé básnění na ZŠ Černilov

Deváťáci na Dni pro vás

Dětské rybářské závody v Hubílese



 
Nabídka inzerce
2 150 výtisků zdarma doručených  

téměř do všech domácností  
v Mikroregionu Černilovsko.
Inzerce je zpravidla černobílá.

Orientační ceny inzerce:

STRANA A4	 2 000 Kč
1/2 STRANY	 1 000 Kč
1/4 STRANY	 500 Kč
1/8 STRANY	 400 Kč
DO 50 CM2	 400 Kč
DO 20 CM2	 200 Kč

Vážení čtenáři,
do rukou se vám dostává poslední 

letošní číslo Zpravodaje, a to znamená, že 
za dveřmi jsou Vánoce a kolem nás se již 
odehrává nejrušnější část roku. Podzim 
je se svými krátkými dny a sílícím 
chladem tradičně časem, kdy se aktivity 
přesouvají z venkovního prostředí 
dovnitř. Sporty, procházky či práci na 
zahradě vyměňujeme za kulturu, četbu či 
sledování televize. S nadsázkou říkávám, 
že když se změní letní čas na zimní, 
kolem domu už se toho moc neudělá. Do 
práce snad ještě odcházíme za svítání, 
ale domů se většinou dostáváme až 
za tmy. Někdo už má plné ruce práce 
s předvánočním úklidem, přípravou 
svátečních dekorací či pečením cukroví, 
jiní se ještě pokouší stihnout poslední 
resty. V našich domovech se rozsvěcují 
světýlka či svíčky a kuchyní se začíná 
rozprostírat sváteční vůně.

Dlouhé večery jsou ovšem především 
příležitostí k setkávání. Scházejí se 
přátelé, rodiny, navštěvují se spolužáci. 
Někdy jde o setkání s lidmi, s nimiž si 
čas od času voláte, jindy zas o obnovení 
kontaktů po dlouhých letech. Jedno takové 
setkání jsem před časem absolvoval i já, 
když se po 20 letech od maturity sešla 

naše třída z gymnázia. Člověk, jako by 
najednou omládl. Staré kontakty byly 
rázem zpět a přestože s některými jsme 
se neviděli snad 15 let, přišlo nám, jako 
bychom se rozešli před týdnem. 

A přitom tehdy byl svět o tolik jinačí, 
než dnes. Kdepak internet, Netflix  nebo 
chytré telefony. Dostupný tlačítkový 
mobil byl tehdy na trhu jen pár let. 
Vzpomínám, jak jsem si ten svůj kupoval 
v Černilově v uličce kousek za kinem. 
Měl ještě vytahovací anténu a asi osm 
vyzváněcích melodií. Na internet jsme se 
tehdy připojovali přes vytáčený modem a 
účtovalo se po minutách. Filmy se sháněly 
na CD, protože stahování tehdy trvalo 
pekelně dlouho a pevný internet mělo 
jen pár známých. Dnes se ta doba trochu 
vrací. Se stahováním je potíž a CD nebo 
DVD? Na ty už v moderních noteboocích 
není místo. Zrovna nedávno mi kolegyně 
říkala, že našla DVD ze svatby, ale nemá 
ho na čem přehrát. A přitom právě teď je 
na lenošení u obrazovky ideální čas.

Přeji vám proto hodně klidu a pohody, 
ať máte chvíli se zastavit, pustit si nějaké 
to staré DVD nebo film, který vás vrátí 
do mládí. Snad vám čekání na Vánoce 
zpříjemní i čtení našeho Zpravodaje.

� Tomáš Hejtmánek

EDITORIAL

Redakční rada:

M. Karpíšek, L. Součková, 
E. Nepokojová, J. Kudrnáč, 

Mgr. R. Hybšman, T. Hejtmánek

Redakční rada neodpovídá za stylizaci 
příspěvků a případné tiskové chyby.

 Uzávěrka příštího čísla: 10. 2. 2026

Tisk AG TYP Kostelec n. Orl., 
náklad 2 150 ks

Příspěvky odevzdávejte a inzerci  
objednávejte na e-mailu:  
zpravodaj@cernilov.eu

Nevyžádané příspěvky se nevracejí.
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OBEC ČERNILOV
 

Černilov 310
503 43 Černilov
tel.: 495 431 221
podatelna@cernilov.cz 
http://www.cernilov.cz

úřední hodiny

PO 8:00-12:00, 13:00-17:00
ÚT 8:00-12:00, 13:00-15:00
ST 8:00-12:00, 13:00-17:00

První mrazíky, 
praskání dřeva v kam-
nech, chladné deště a 
brzký soumrak – to vše  
k nám přichází  

s podzimem a nenápadně nás vybízí 
zpomalit a ohlédnout se. Pojďte se tedy, 
vážení čtenáři, spolu se mnou ohlédnout 
za uplynulým obdobím.

Stavba obecního nájemního bytového 
domu utěšeně roste a pokud nás nezradí 
počasí, bude mít stavba ještě před 
Vánocemi první stropy. Stejně tak roste 
počet (zatím neoficiálních) „uchazečů“ 
o nájemní bydlení v  tomto domě. 
Využívám této příležitosti k  předání 
informace, že zatím neexistuje žádný 
pořadník ani stanovené podmínky pro 
vznik nájemního vztahu – vše je zatím 
ve fázi příprav. Ujišťuji, že počáteční 
termín pro příjem žádostí i smluvní 
kritéria budou včas a transparentně 
uveřejněna (předpoklad je v druhé půlce 
roku 2026).

V říjnu zadaná statistika dopravního 
provozu na průtahu obcí ukázala, že si 
celá řada řidičů osobních i nákladních 
vozidel plete průjezd obcí s  měřenou 
rychlostní zkouškou na uzavřené 
závodní trati. Pro vaši představu – za 
jeden měsíc permanentní kontroly by 
více než tisíc řidičů přišlo na místě  
o svůj řidičský průkaz, rychlostní rekord 
atakuje hranici 140 km/h. Usilujeme 
tedy ve spolupráci s  Policií ČR a 
Magistrátem města Hradec Králové 
o to, abychom těmto „závodníkům“ 
nejpozději v příštím roce zajistili přesný 
měřený čas a až šest bodů do výsledkové 
tabulky.

Nejen „dušičkoví“ návštěvníci 
evangelického hřbitova zaznamenali 
započatou revitalizaci tohoto pietního 
místa. Pokud počasí dovolí, budou 
ještě do konce roku odfrézovány 
pařezy, v předjaří pak budou prováděny 

navazující stavební a výsadbové práce. 
Podél záhumenní cesty v  Újezdě 
proběhla výsadba vysokokmenných 
střemch obecných, které by měly dobře 
snášet místní lehce nehostinné podmínky 
(návětrná strana, podmáčený pozemek), 
na jaře mohutně kvést a poskytnout tak 
pastvu pro včely i jiný hmyz.

Ve spolupráci se školou byla 
vysoutěžena dodávka didaktických 
pomůcek zahrnující desítky položek 
(výukové modely do hodin fyziky a 
biologie, 3D brýle, 3D tiskárna, sada 
mikroskopů, sady LEGO Education, 
etc.). Završuje se tak víceletý projekt 
nástavby, modernizace konektivity a 
vybavení naší černilovské školy, který 
se rozeběhnul již v roce 2021. I na tuto 
poslední část projektu máme zajištěnu 
dotační podporu z  Evropské unie 
v rámci programu IROP. 

A co nás čeká v  nejbližší době? 
V  areálu školy bude po roční pauze 
v  termínu 6. ledna – 5. února 2026 
opět k  dispozici umělá ledová plocha 
s  technologií GLICE. Přes den 
bude plocha sloužit škole k  výuce, 
v pozdních odpoledních a podvečerních 
hodinách pak bude plocha k  dispozici 
široké veřejnosti. Dodavatel doporučuje 
vstupovat na plochu jen s bruslemi, 
které mají řádně nabroušené hrany.

V  těchto dnech soutěžíme 
zhotovitele výměny dožilé kanalizace 
ke sportovním kabinám, hasičské 
zbrojnici a hospodě „U Vidliček“. Tato 
stavební akce je prvním a nezbytným 
krokem k  postupné modernizaci této 
části sportovního areálu, která bude 
zahrnovat rekonstrukci kabin včetně 
sociálního zázemí, výstavbu krytého 
venkovního posezení a bezbariérovou 
úpravu vstupu do ordinace praktického 
lékaře MUDr. Loudy. 

Projektová příprava stavby 
tělocvičny nabírá mírný skluz, ale 

OÚ Černilov

Zprávy z radnic4

Výročí v Černilově
Svá jubilea v září, říjnu a 
listopadu oslavili
Věra Pavlíková, Marie Pavlíková, 
Jitka Capoušková, Zdeněk Kadeřávek, 
Jaroslav Hlaváček, Marta Koblížková, 
Jiří Voženílek, Jana Šnajdrová, Máří 
Magdalena Jelínková, Hana Patočková, 
Jan Kynos, Věra Morávková, František 
Olbrich, Vratislav Fukač, Marcela 
Hejtmánková a Josef Prokeš

využíváme tohoto faktu k  lepšímu 
uspořádání majetkoprávních vztahů 
v  areálu školy a k projektové přípravě 
ochrany školského areálu před splachem 
povrchových vod a bahna z  přilehlé 
orné půdy. I přes určité obtíže a výzvy 
spojené s  přípravou realizace těchto 
staveb pevně věřím, že se „kopne do 
země“ ještě před koncem školního roku.

Hezký klidný podzim Vám všem.�
� Petr Staša, starosta

KOMINICTVÍ
DVOŘÁK

E. BENEŠE 1524
HR. KRÁLOVÉ

 tel. 728 534 559

Provádíme čištění komínů 
a vystavování kontrolních 

protokolů.

inzerce
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OBEC DIVEC
Ze zasedání ZO 10. 9. 2025

Starosta oslovil 
zastupitele Michala Rezka, 
zda převezme funkci 
zapisovatele, protože  
dosavadní zápisy byly 
shledány nedostatečnými.

Starosta předložil Rozpočtové opatření 
6/2025 zahrnující přesuny finančních 
prostředků - záloha na volby do PSP 
ČR, náklady na volnočasové aktivity 
dětí (skákací hrad), zřízení stanoviště 
separovaného odpadu, úprava položky 
pojistného (vratka).

Starosta informoval o návrhu smlouvy  
s dopravcem na zajištění městské hromadné 
dopravy – linky č. 5, která zajíždí do obce 
Divec. Cena za kilometr zůstává na úrovni 
roku 2025. Finanční spoluúčast obce: 997 
402 Kč. Rozsah dopravy i počet spojů  
v roce 2026 bude stejný jako v roce 2025. 
Starosta podá žádost o dotaci na MHD.

Dalším bodem programu bylo 
projednání pokračování realizace 
obrubníků, resp. kdo bude dodavatelem.
Vypracovány byly dvě nabídky: Novostav 
(523 169,66 Kč) a pan Beran (507 
653,40 Kč). Zastupitelstvo diskutovalo 
o potřebném počtu vpustí a rozhodlo se 
zachovat 4 ks. Pan Beran navrhl umístit 
vpust u dlažebních kostek u hřiště, kde 
stojí voda Umístění kanalizačních vpustí 
bude před domy pana Vašaty, před domy 
pana Gočála, před domy pana Berana a  
u dlažebních kostek u tenisového hřiště.Pan 
Beran a pan Medek se vyslovili pro vysoký 
obrubník a případné zpevněné vjezdy  
k domům, aby se oddělila tráva a zabránilo 
parkování vozidel.  Zastupitelstvo následně 
hlasovalo o zhotoviteli a vybralo pana 
Berana, protože jeho nabídka byla cenově 
nejvýhodnější.

Stanovisko k vypořádání za převod 
chodníku v lokalitě Poďousov: Starosta 
představil investory Ing. Dvořáka a pana 
Střeštíka, kteří koupili pozemky od paní 
Špačkové. Jeden pozemek měl přístup ke 
komunikaci díky developerské společnosti 
Tangua, druhý pozemek byl původně 
nepřístupný. Investoři vybudovali chodník 
a veřejné osvětlení, aby zpřístupnili 
lokalitu, přičemž obec požadovala 
vybudování chodníku mezi parcelami, aby 
byla zajištěna přístupnost veřejnosti.

Předmětem jednání byla nabídka 
prodeje chodníku o ploše 88 m² a 
souvisejícího veřejného osvětlení za 691 
000 Kč. Pan Rezek se zeptal, proč při 
dřívějším převodu hlavní silnice, zajišťující 
dostupnost k jednotlivým parcelám, nebyl 

chodník součástí převodu a nyní je nabízen 
obci k odkupu. Pana Macha zajímalo, zda 
investoři měli od obce jakýkoliv závazný 
příslib ohledně kompenzace nebo nákladů 
spojených s investicí. Investoři potvrdili, že 
žádný závazný příslib od obce neměli. Pan 
Medek poukázal na vysokou cenu instalace 
elektrického zařízení veřejného osvětlení.

Investoři koupili pozemky od paní 
Špačkové, realizovali infrastrukturu na 
základě podmínek, které nadiktovala obec 
(např. vybudování chodníku) a zpřístupnili 
tím lokalitu. Bod zůstává otevřený a 
zastupitelstvo se k němu vrátí na dalším 
zasedání.

Během diskuze docházelo k častým 
přerušováním a urážkám účastníků. 
Jednotliví účastníci byli několikrát 
upozorněni, aby dodrželi slušné chování.

Ze zasedání ZO 1. 10. 2025

Starosta předložil Rozpočtové opatření 
7/2025 - navýšení částky na MHD  
z důvodu vyšší dotace, přijetí částky  
5 000 Kč z celního úřadu, výdaje na 
požární ochranu, výdaje na učební 
pomůcky. 

Rozpočtové opatření 8/2025 se týká 
nájemného v souvislosti s vyrovnáním 
situace se společností SV metal, s. r. o., 
ohledně využívání plata pro kompos-
tovatelný odpad obcí. Pan Beran 
informoval, že SV metal, s. r. o., na své 
náklady upravil příjezdovou cestu na 
plato recyklátem, čímž se cesta stala lépe 
sjízdnou i za nepříznivého počasí, zároveň 
byla položena chránička pro možné 
budoucí napojení kamerového systému 
pro monitoring plata.

Starosta využil čas před příjezdem 
developerů a veřejně se omluvil panu 
Kvasničkovi za výrok z minulého 
zasedání, kdy jej označil za „obecního 
zlodějíčka“. Uvedl, že tento výrok byl 
nepravdivý a neměl zaznít. Pan Kvasnička 
omluvu přijal.

Zastupitel Rezek poděkoval starostovi 
za obstarání statistiky využívání spojů 
MHD. Z uvedených dat vyplývá, že 
linky jsou stabilně využívány občany i 
zaměstnanci SV metal. Dále požádal, aby 
byla statistika využití MHD za sledované 
období zveřejněna pro veřejnost.

Stanovisko k vypořádání za převod 
chodníku v lokalitě Poďousov: Starosta 
zrekapituloval závěr z minulého zasedání. 
Developeři předložili upravenou cenu 
za pozemek č. 315/31 s chodníkem a 
osvětlením, kde došlo k ponížení částky 

 

Divec 41
500 03 Hradec Králové
tel.: 608 978 884
divec@seznam.cz 
http://www.divec.cz

úřední hodiny

ST 17:00-19:00 (1. v měsíci do 18 h.)

OÚ Divec

za osvětlení. Cena byla snížena z 691 000 
Kč na 620 743,72 Kč. Starosta tlumočil 
návrh developerů na přenechání pozemku 
č. 315/31 s chodníkem a osvětlením a 
pásu pozemku č. 315/1 o výměře 531 
m² u čističky, výměnou za část pozemku 
č. 360/1 o výměře 476 m² v prostoru 
dětského hřiště, sousedícího s parcelami 
developerů. Pan Kvasnička poukázal 
na květnové usnesení zastupitelstva, 
které zaujalo zamítavé stanovisko 
k navrhované směně pozemku. Pan 
Medek zásadně nesouhlasí se směnou. 
Developeři uvedli, že nyní předkládají 
jinou variantu, než která zazněla v květnu. 
Přítomní hosté z řad veřejnosti vyjádřili 
nesouhlas s krácením plochy hřiště/
sportoviště. Všichni přítomní se shodli, 
že vybudovaný chodník i osvětlení jsou  
v zájmu široké veřejnosti.

Paní Kosinová se dotázala, zda má 
zastupitelstvo jinou variantu řešení, pokud 
směna není přijatelná. Pan Větvička 
upozornil na nutnost údržby pozemku  
u čističky; bylo konstatováno, že pozemek 
zajišťuje přístup k údržbě zatrubněné 
dešťové kanalizace. Pan Střeštík navrhl 
oddělit geometrickým plánem pouze část 
pozemku pod chodníkem.

Během projednávání tohoto bodu byli 
účastníci opakovaně napomenuti, aby 
při svých projevech dodržovali zásady 
slušného chování, nepoužívali nevhodné 
výrazy a neskákali ostatním do řeči.

Zastupitelstvo pověřuje starostu 
zajistit písemné stanovisko pana Medka, 
zda hodlá využít svého předkupního 
práva v rozsahu případné směny, poté co 
budou geometrickým plánem odděleny 
části, které obec potřebuje pro budoucí 
rozvoj. Pan Dvořák přislíbil uhradit 
náklady na vypracování geometrického 
plánu v případě realizace směny. 
Požádal o možnost dočasného smluvního 
ošetření bezplatného užívání pozemku  
s chodníkem a osvětlením obcí (developeři 
nemají pojištění pro případ úrazů). Pan 
Kvasnička se nabídl připravit návrh 
takové smlouvy.  � (redakčně zkráceno)
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OBEC LEJŠOVKA
Z obecního úřadu

Vážení spoluobčané, 
rádi bychom Vás 
seznámili s průběhem 
posledního veřejného 
zasedání ze dne 21. 10. 

2025. Starosta všechny přítomné přivítal 
a seznámil s jednotlivými body. Prvním 
bodem byla rozpočtová opatření č. 6   a 
7/2025, zastupitelé je vzali na vědomí. 
Dalším bodem byla Smlouva o smlouvě 
budoucí o zřízení věcného břemene na 
přípojku elektrické energie. Starosta 
informoval o návrhu smlouvy o smlouvě 
budoucí o zřízení věcného břemene na 
přípojku elektrické energie a dohodu  
o umístění stavby č. IV-12-2030308/01, 
mezi Obcí Lejšovka a ČEZ Distribucí, 
a.s.. Jedná se o pozemek parc.č. 473/1 
v k. ú. Lejšovka. Zastupitelé pověřili 
starostu k podpisu smlouvy.   Dalším 
bodem bylo projednání daru Diakonie 
Broumov.   Zastupitelé se dohodli, že pro 
tentokrát nebudeme poskytovat finanční 
dar.   Dalším bodem   bylo projednání 
daru Fakultní nemocnici Hradec Králové 
na spolufinancování parkovacího domu. 
Starosta obce informoval o žádosti o dar 
pro Fakultní nemocnici Hradec Králové 
pro spolufinancování parkovacího domu. 
Zastupitelé se dohodli, že tuto žádost 
projednají na veřejném zasedání na jaře  
v roce 2026.   Posledním bodem byla 
žádost o poskytnutí daru Knihovně města 
Hradec Králové. V předcházejících letech 
obec přispívala darem 3.000 Kč na nákup 
knih do výměnných knižních fondů  

v rámci regionálních knihovnických služeb. 
I pro rok 2026 se zastupitelé rozhodli, že 
poskytnou dar Knihovně města Hradec 
Králové 3.000 Kč. Celé znění zápisu je 
možné si přečíst na stránkách obce, nebo 
na Obecním úřadě Lejšovka v úředních 
hodinách. Budeme moc rádi, když zavítáte 
na další veřejné zasedání, kde nám můžete 
sdělit svá přání, stížnosti a připomínky.�

Vánoční přání

Vážení spoluobčané, nastává kouzelný 
adventní a vánoční čas. Dovolte nám popřát 
Vám klidné prožití svátků plných pohody 
a lásky, ať s rodinou, či přáteli. Do nového 
roku 2026 přejeme pevné zdraví, mnoho 
osobních i pracovních úspěchů a radost  
z maličkostí. Děkujeme vám za podporu a 
účast na našich obecních akcích.� ZO

Dobrá zpráva z knihovny

V Lejšovce máme obecní knihovnu a  
v ní mnoho pěkných knih pro děti i dospělé, 
beletrii i knihy naučné. Nejnovější 
beletrii nám zapůjčuje Knihovna města 
Hradec Králové dvakrát do roka, formou 
výměnných souborů. Mohou nám přivézt 
knihy určitých titulů na žádost čtenářů.

Naše knihovna vlastní ucelenou řadu 
knihy Toulavá kamera (zatím máme 
všech 40 svazků), kde si mohou čtenáři 
naplánovat výlety po celé republice 
a nastudovat informace o té či které 
lokalitě. Ale máme i tři unikátní fotoknihy 
a to: Lejšovka do roku 2010, potom knihu 
autogramů Autogramy pro knihovnu,  

 

Lejšovka 52
503 03 Smiřice
tel.: 495 421 958
obec.lejsovka@tiscali.cz 
http://www.lejsovka.cz

úřední hodiny

PO 18:00-19:00

OÚ Lejšovka

od spisovatelů, básníků, herců, zpěváků, 
věnovaných přímo knihovně v Lejšovce. 
Třetí fotoknihou jsou Lejšovské střípky 
do roku 2024, tj. fotografie z různých akcí 
v obci pořízených za posledních 50 let.  
Tyto knihy byly vydány jen po jednom 
výtisku a jsou k prohlédnutí v knihovně 
Lejšovky každou sobotu od 15:00 do 
17:00 hodin. Knihy domů nepůjčujeme.

Ještě poznámka: na leden je plánovaná 
přednáška o Jižní 
Koreji, datum 
včas zveřejníme.

�

B.Kašparová

OBEC LIBNÍKOVICE
Na základě podnětu 

občanů jsme 31. října 
uspořádali v  našem spole-
čenském centru „školení 
řidičů“. Bylo určeno zejména 

pro ty, kteří jsou již delší dobu vlastníky 
řidičského průkazu a rádi by se dozvěděli 
(nebo si jen zopakovali), k jakým změnám 
došlo v  pravidlech silničního provozu. 
Osobou nejpovolanější byl bývalý zkušební 
komisař registru řidičů Magistrátu města 
Hradce Králové a dnes majitel autoškoly 
pan Petr Hrabík, který nás seznámil 
s  novinkami a rovněž zodpověděl dotazy 
přítomných. O školení byl mimořádný 
zájem, přednáškový sál byl plný do 
posledního místa. Akce měla velký úspěch 
a již nyní se ozývají hlasy, že by bylo 

vhodné ji příští rok zopakovat.
Na začátek prvního adventního víkendu 

jsme připravili na pátek 28. listopadu 2025 
od 18:00 hodin slavnostní rozsvěcení 
vánočního stromu vedle obecního úřadu. 
V  obecní klubovně bude zajištěno 
občerstvení - káva, čaj, svařené víno a další.

V pátek 5. prosince navštíví naši obec 
a její osady Mikuláš se svou družinou. 
Vycházet bude po 17. hodině a navštíví 
zájemce na základě individuální domluvy.

Na 27. prosince si pro naše obyvatele 
připravil Obecní úřad v  Libníkovicích 
tradiční setkání důchodců. Uskuteční se 
v  klubovně. Těšíme se na účastníky a 
věříme, že se rádi sejdete se sousedy a 
popovídáte si u skleničky něčeho dobrého. 
Na závěr mi dovolte, abych jménem svým 

 

Libníkovice 40
503 46 Třebechovice p. O.
tel.: 495 431 065
libnikovice@gmail.com 
http://www.libnikovice.cz

úřední hodiny

PO 18:00-19:00

OÚ Libníkovice

i celého zastupitelstva obce popřála všem 
krásné prožití vánočních svátků v  kruhu 
Vašich nejbližších a do nového roku 2026 
přeji všem hlavně pevné zdraví, štěstí a 
mnoho osobních i pracovních úspěchů.�

� Dagmar Pacholíková, místostarostka
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Výročí  
v Libranticích

Svá výročí v září a říjnu 
oslavili

Jana Kmoníčková, Václav Horák a 
Vladimír Lukášek

OBEC LIBRANTICE
Vážení spoluobčané,
když začínám psát tyto 

řádky, je venku sychravo, 
prší - typické dušičkové 
počasí. Až budete držet 
nové číslo zpravodaje 

v rukou, do konce roku budou zbývat už 
jen týdny. 

Nejsem zvyklá hodnotit, co se událo, 
co se povedlo či nepovedlo. Přesto se 
pokusím několika větami shrnout rok 
2025. 

Začátek roku pro mě nebyl jednoduchý 
– především kvůli zdravotnímu stavu 
jednoho z  rodičů. V  pracovním životě 
a na obecním úřadě jsem ale viděla věci 
pozitivně. Základní fungování úřadu a 
legislativy jsem po necelém roce začala 
chápat a těšila se, že tento rok bude 
úspěšný. Člověk se nemá těšit předčasně 
– a v mém případě ani nahlas. Ze dne na 
den, z  hodiny na hodinu odešel navždy 
místostarosta. V tu chvíli jsem si myslela, 
že skončím také. Takové rozhodnutí by si 
nepřál a já jsem tam nahoru slíbila, že to 
zvládnu a dotáhnu do konce mandátu.     

Další měsíce ubíhaly rychle. Obec 
prošla několika kontrolami – plánovanými, 
neplánovanými, ale i těmi na doporučení 
osob, které se naštěstí již odstěhovali. 
Zvládli jsme je společnými silami a získali 
mnoho nových informací, doporučení, 
které nám pomohou v dalším rozvoji. 

V  roce 2025 jsme realizovali několik 
menších oprav. Některé jsou viditelné – 
oprava vrat a části fasády hasičárny, nové 
dveře na obecním úřadě,   jiné méně – 

 

Librantice 80
503 46 Třebechovice p. O.
tel.: 495 431 905
ou@librantice.cz 
http://www.librantice.cz

úřední hodiny

PO 17:00-19:00
ST   9:00-12:00

OÚ Librantice
světla ve třídách základní školy, zařízení 
zahrady mateřské školy, výmalba a  úklid 
hospody. Léto bylo bohaté na srážky, a 
tak hlavním úkolem bylo sekání trávy a 
údržba zeleně nejen v obci, ale i v blízkém 
okolí. Velké díky patří občanům, kteří 
se postarali o pozemek, byť obecní. Na 
dětském hřišti přibyl nový herní prvek a 
trochu jsme zútulnili další kout hřiště.

V plánu byly i další akce – zázemí pro 
techniku obce, projekt na pokračování 
chodníku na konec obce směr Libníkovice, 
naplnění prázdného rybníka, projekt na 
Librantický potok. Kvůli administrativním 
překážkám se přesouvají na příští rok. 

V  oblasti legislativy jsme vytvořili 
potřebné dokumenty, směrnice, revize, 
které sice nejsou vidět, ale jejich tvorba 
zabrala mnoho času. Do konce roku bude 
doplacen úvěr, a obec vstoupí do roku 
2026 s čistým štítem – bez závazků.

Nemám ráda rozdělanou práci, a tak 
se snažím vše dotáhnout do konce v rámci 
možností a sil. Snad se to letos podařilo. 

Přeji Vám všem klidné a pohodové 
svátky se svými nejbližšími a v  novém 
roce hlavně zdraví a štěstí. 

� Vlasta Šolcová, starostka

Vítání občánků  
v libranticích

V sobotu 25. 10. 2025 v místní 
mateřské škole starostka paní Vlasta 
Šolcová přivítala nové občánky 
Librantic, kterými jsou: Groh Patrik, 
Čihák Jakub, Karanská Antonie, Žilka 
Viktor, Kratochvíl Matěj a Hofman 
Tobiáš.

Slavnostní chvíli zahájila svým 
proslovem. Dětem byly věnovány 
domovské listy, dárky, maminkám 
květiny a všichni si společně připili na 
zdraví a štěstí. 

Do programu přispěly svým 
pěveckým   vystoupením děti z místní 
mateřské šloly za doprovodu paní 
učitelky Kamči Tkačíkové. 

Děkujeme.
Martina Tkáčíková
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OBEC LIBŘICE

Výročí v Libřicích
Svá jubilea slaví

Dana Krupičková, Jana Hojná, Jiří 
Libnar a Jaroslava Doležalová

Územní plán 
obce prošel veřejným 
projednáváním – při 
jednání opět došlo 
k  dalším dílčím 
požadavkům občanů, 

které bude řešit nejprve projektant a poté 
útvar hlavního architekta. Zároveň jsme 
museli požádat MMR o prodloužení 
realizace ÚP. 

Změnou dodavatele plynu jsme ušetřili 
17 300 Kč. Dalších 34 238 Kč jsme dostali 
od EKO-KOMu jako odměnu za třídění 
plastů, papíru a hliníku za 3. Q. 2025. 

FN HK nás požádala o finanční 
příspěvek na stavbu parkovacího 
domu uvnitř areálu nemocnice. Žádost 
zastupitelé odmítli s  tím, že se nejedná  
o stavbu, ale peníze půjdou na projektovou 
dokumentaci. Teprve poté bude přímá 
stavba zahájena. Arboretista opět provedl 
další část prořezávání stromků a pokácení 
uschlých, byla vysazena jedna lípa. Na 29. 
listopadu je naplánována výsadba stromů 
u sportovního hřiště – zastupitelstvo se 
proto obrací na občany, aby se podíleli 
na vysazování stromků. Děkujeme za 

 

Libřice 62
503 44 Libřice
tel.: 495 431 002
obec.librice@tiscali.cz 
http://www.obec-librice.cz

Úřední hodiny

PO 17:30-19:00
ČT 10:00-12:00, 15:00-18:00

OÚ Libřice
pomoc. Čas výsadby bude včas oznámen. 

Zastupitelstvo schválilo cenu 
stočného pro rok 2026 ve výši 0 Kč/rok. 
Obci stoupnou poplatky na vzorkování  
u znečištění odpadních vod. Byla 
schválena poptávková komise na výběr 
dopravního automobilu pro JPO obce 
ve složení – předseda L. Horák, členové 
J. Feifer a Ing. V. Raška.   Zároveň byla 
podána výzva na podání nabídky na 
veřejnou zakázku malého rozsahu na 
dodávku „Libřice – Dopravní automobil“. 
Znovu opravenou hřbitovní zeď opět 
někdo naboural – viník nebyl zjištěn.  
Znovu upozorňujeme rodiče na možnost 
požádat o příspěvek na kroužky dětí až do 
výše 1  000 Kč. Zastupitelstvo schválilo 
rozpočtové opatření č. 3/2025 a č. 4/2025. 

Po celé obci jsou natřené a opravené 
lampy veřejného osvětlení, došlo i 
k  přemístění stožárů na plochy patřící 
obci. V budově pošty došlo k výměně tří 
dveří, chystá se úprava chodníku a vstupu 
do budovy. Zastupitelstvo schválilo 
finanční dar ve výši 10 000 Kč pro hospic 
Anežky České, pro knihovnu HK 4  500 
Kč na výměnný fond, za který je 2x ročně 

přivezeno do naší 
knihovny okolo 
120 nových knížek, 
tanečnímu spolku 
CREATO Černilov 
na taneční kroužky. 

S  Rolanou bylo 
sjednáno pachtovné 
na p. č. 1032 ve výši 
347 Kč, které obec 
odkupem získala do 
svého vlastnictví. 
Z a s t u p i t e l s t v o 
rovněž schválilo 
termíny zasedání 
zastupitelstva pro 
rok 2026, a to 
každé 2. pondělí 
v  měsíci (začátek 
v  letním období od 
19:00, v  zimním 
od 18:00), dále 
Program obnovy 
venkova na rok 
2026. Termíny pro 
uzavření manželství 
nebo registrovaného 
partnerství jsou  
v naší obci schválené 
na každou druhou 
sobotu v měsíci (10. 
1., 14. 2., 14.  3., 
11. 4., 9. 5., 13. 6., 
11. 7., 8. 8., 12. 9., 

10. 10., 14. 11. a 12. 12., vždy od 11:00. 
Z  důvodu nezajištění zpracování 

textilu na republikové úrovni dochází 
k  velkým nákladům zpracovatelů, proto 
došlo pro rok 2026 k cenovému dodatku 
ke smlouvě – za roční vývoz kontejneru na 
textil nyní obec bude platit roční poplatek 
ve výši 24 000 Kč + DPH. Zastupitelstvo 
schválilo platbu občanů za komunální 
odpad pro rok 2026 (popelnice) ve 
stejné výši jako po celé volební období 
zastupitelstva, tj. 600 Kč za dospělého, 
300 Kč za dítě, které v roce 2026 dovrší 
maximálně 6 let, za rekreační objekt 600 
Kč. Starostka vydala příkaz k  provedení 
inventarizace za rok 2025.

Finanční výbor předložil zastupitelstvu 
návrh na Střednědobý výhled rozpočtu pro 
roky 2026-2028, který byl schválen. Dále 
předložil návrh rozpočtu pro rok 2026 
jako schodkový ve výši příjmů 7 000 000 
Kč a výdajů ve výši 14 000 000 Kč s tím, 
že rozdíl bude dorovnán z přebytku za rok 
2025. Zároveň byl stanoven paragraf jako 
závazný ukazatel pro čerpání rozpočtu.

Dílčí audit za hospodaření obce za 
rok 2025 skončil s  výsledkem „Nebyly 
zjištěny chyby a nedostatky“. 

Tříkrálová sbírka proběhne pod 
vedením manželů Voltrových v  neděli 
odpoledne 4. 1. 2026.

Rozsvěcení vánočního stromku 
proběhne v neděli 30. 11. 2025 od 17:00 
hod. a bude spojené s vánočním koncertem 
Kuby Kubína přímo u stromečku.

Zastupitelstvo obce Libřice všem 
přeje krásné a pohodové vánoční svátky 
a do nového roku 2026 jen to nejlepší – 
hodně zdraví, klidu a radosti ze života!  

Eva Hynková, starostka

inzerce
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Výročí ve Skalici

Svá jubilea v září, říjnu a 
listopadu oslavili

Zdeněk Kudrnáč, Robert Seidl, Mar-
tina Hrobařová, Mirka Židová, Zla-
taKarpíšková, Petr Kubeček, Milena 
Nosková, Iva Pomezná, Jaroslav Ma-
lík, Marta Havlasová a Jan Ferbas

OBEC SKALICE
Vážení občané, 
listopad je 

měsícem, kdy se 
příroda definitivně 
ukládá k zimnímu 
spánku – mlhavá rána, 
zlatavé listí pomalu 

mizící z větví stromů a chladné večery, 
které lákají k šálku horkého čaje. 

Koncem července 2025 (22. 7. 
2025) byla podána žádost o povolení 
stavby „Kanalizace Skalice, Skalička a 
Číbuz“. Dne 27. 8. 2025 jsme obdrželi 
vyrozumění o zahájení řízení a následně 
o dva měsíce později přišlo rozhodnutí 
o povolení stavby vodního díla. Dalším 
krokem bude vyhotovení prováděcí 
dokumentace včetně rozpočtu, která 
bude trvat 2 – 3 měsíce. Následně bude 
navazovat hledání vhodného dotačního 
titulu, který bude vyhlášen v  průběhu 
nového roku 2026. Bez podpory dotace 
není obec schopna ufinancovat tento 
projekt z  vlastních financí. Závěrem 
obec provede výběrové řízení na 
dodavatele stavby vodního díla. Tím, 
že jsme obdrželi stavební povolení na 
tuto stavbu a další práce půjdou bez 
větších komplikací, můj předpoklad 
zahájení stavby by mohl být počátkem 
roku 2027. 

Obec započala budovat nové 
schodiště před obecním úřadem. 
Stávající bylo zbouráno včetně základů. 
Na stejném místě bude vybudováno 
nové. Do konce roku je v plánu založit 
betonové základy pod schodiště. Po 
novém roce podle počasí, započne se 
stavbou nadzemní části schodiště.

Každým rokem obec připraví 
obecní výlet pro děti, který se tento 
rok uskutečnil dne 14. září. Rodiče, 
prarodiče se svými ratolestmi navštívili 
zříceninu Vizmburk a náchodské 
divadlo Beránek. Dále, jako každý rok, 
obec uspořádala setkání s  jubilanty 
v zasedací místnosti obecního úřadu. 

Nyní Vás srdečně zveme v  neděli 
30. 11. od 17:00 hodin na “Rozsvícení 

 

Skalice 132
503 03 Smiřice
tel.: 606 678 338
obec@skalice.info 
http://www.skalice.info
úřední hodiny

ÚT 10:00-18:00
ČT 10:00-18:00

OÚ Skalice
vánočního stromku“ před místní 
prodejnou ve Skalici. Přijďte si 
poslechnout vánoční koledy v  podání 
dětí z  MŠ Číbuz, ochutnáme tradiční 
perníčky zdobené dětmi a zahřejeme se 
čajem a teplým punčem. Připravujeme 
také na den 3. prosince pro seniory 
přednášku a školení ohledně ovládání 
mobilního telefonu. V  nastávajícím 
roce obec Skalice pořádá tradiční 
obecní ples, který se koná dne 7. února 
2026 v  kulturním středisku Dvorana 
Smiřice. Lístky na tuto akci bude 
možné zakoupit po novém roce. 

Závěrem tohoto příspěvku přeji 
všem spokojené prožití vánočních 

svátků, do nadcházejícího nového roku 
2026 hodně zdraví, štěstí a pohody.

Milan Karpíšek, 
starosta

inzerce
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OBEC SMRŽOV
Jednání zastupitelstva obce

Dne 11. září se 
konalo další zasedání 
obecního zastupitelstva. 
Na tomto zasedání OZ 
schválilo smlouvu o zří-
zení věcného břemene 

mezi obcí, Povodím Labe, s. p. a firmou 
GASNET týkající se přeložení plynovodu 
při rekonstrukci mostu. Dále schválilo 
vyhlášení veřejné zakázky malého rozsahu 
na výběr zhotovitele stavby autobusové 
zastávky v Hubílese u nádržky. 

Úprava výše stočného  
na rok 2026

Vážení občané,
Obec Smržov je jako vlastník a 

provozovatel kanalizace a čistírny 
odpadních vod (ČOV) povinna v souladu 
se zákonem č. 274/2001 Sb., o vodovodech 
a kanalizacích, zajišťovat nejen řádný 
provoz těchto zařízení, ale zároveň 
také jejich pravidelnou a plánovanou 
obnovu. Tato povinnost zahrnuje zejména 
vedení účetních a technických záznamů 
o vodohospodářském majetku dle § 5 
uvedeného zákona a dále zpracování 
Plánu financování obnovy vodovodů a 
kanalizací, který musí být podle zákona 
zpracován nejméně na 10 kalendářních 
let.

Plán financování obnovy je závazným 
dokumentem, který stanovuje, jaké 
finanční prostředky je třeba každoročně 
vytvářet a ukládat, aby bylo zajištěno 
bezpečné, plynulé a dlouhodobě 
udržitelné fungování kanalizační 
infrastruktury. Zatímco v předchozích 
letech bylo možné vytvářet nižší částky 
(100 000 Kč v počátku, následně 200 000 
Kč ročně), od roku 2026 je stanovena 
povinnost obce vytvářet finanční zdroje 
ve výši 800 000 Kč ročně. Tato částka 
vychází z aktuálního stavu majetku, jeho 
životnosti a povinností vyplývajících  
z platné legislativy.

Náklady na provoz kanalizace a 
finanční bilance

Provoz kanalizace a ČOV představuje 
jednu z nejvýznamnějších položek 
rozpočtu obce. Za rok 2025 činily 
provozní náklady 900 000 Kč, a to 
bez započítání povinného příspěvku 
do fondu obnovy ve výši 600 000 Kč. 
Příjmy z výběru stočného za stejné období 
jsou plánovány ve výši cca 890 000 Kč. 
Rozdíl mezi skutečnými náklady a příjmy 
z úplaty za stočné musí obec každoročně 

 

Smržov 11
503 03 Smiřice
tel.: 495 421 936
smrzov@smrzov.cz 
http://www.smrzov.cz

úřední hodiny

PO 18:30-20:00
ÚT   8:00-12:00, 13:30-16:00
ČT   8:00-12:00, 13:30-15:00

OÚ Smržov
doplácet ze svého rozpočtu.

Úplata za stočné je dle § 8 odst. 14 
zákona č. 274/2001 Sb. stanovována 
rozhodnutím obce (rozhodnutím 
zastupitelstva), přičemž jejím účelem 
je pokrýt náklady spojené s odváděním 
a čištěním odpadních vod. Do ceny 
stočného mohou být zahrnuty přiměřené 
náklady na obnovu majetku a na udržení 
funkčnosti infrastruktury.

S ohledem na výše uvedené 
skutečnosti, zejména na zákonnou 
povinnost výrazně navýšit prostředky 
určené na obnovu infrastruktury, dochází 
od roku 2026 ke zvýšení ceny stočného  
o 5 Kč za 1 m³, což je nárůst o 11,3 %. 
Pro průměrnou domácnost v obci Smržov 
toto navýšení představuje přibližně 180 
Kč ročně. Obec dlouhodobě usiluje o 
to, aby cena stočného byla stanovována 
hospodárně, transparentně a aby odrážela 
pouze nezbytné náklady na provoz a 
obnovu infrastruktury. I po aktuální 
úpravě zůstane cena stočného pod 
celorepublikovým průměrem, jak vyplývá 
z veřejně dostupných statistických údajů.

Proč je navýšení nezbytné

Kanalizační síť i technologie čistírny 
odpadních vod jsou investičně náročná 
zařízení s dlouhou, ale omezenou 
životností. Postupem času dochází k jejich 
přirozenému opotřebení a zároveň rostou 
požadavky na kvalitu čištění odpadních 
vod, energetickou účinnost zařízení a 
technologické standardy.

Dodržování plánu obnovy přináší obci 
i občanům následující jistoty:
•	 snižování rizika poruch, havárií a 

přerušení provozu,
•	 eliminaci nárazových, mnohem vyšších 

investičních výdajů v budoucnu,
•	 zajištění splnění všech zákonných 

podmínek provozu kanalizace a ČOV,
•	 možnost dlouhodobě plánovat 

modernizaci a případné rozšiřování 
sítě.
Tvorba fondu obnovy tedy není 

volitelná, ale zákonem stanovená a 
odborně doporučená součást odpovědného 
hospodaření obce. Věříme, že pochopíte 
nezbytnost tohoto kroku, který směřuje 
k udržitelnému a bezpečnému provozu 
kanalizační infrastruktury. Obec Smržov 
bude i nadále postupovat transparentně, 
hospodárně a v souladu se zákonem. 
Vytvoření dostatečných zdrojů na obnovu 
infrastruktury je klíčové pro zajištění 
kvalitních služeb, které využíváme 
všichni.

Co se nám povedlo v roce 
2025 a co nás čeká dále

V průběhu roku 2025 realizovala 
obec řadu významných projektů a 
kroků směrem k modernizaci technické 
infrastruktury, zlepšení veřejných 
služeb a dalšímu rozvoji území. Níže 
uvádíme výčet  několika akcí a investic 
realizovaných nebo připravovaných  
v uplynulém roce.

V červenci 2025 proběhla kompletní 
výměna veřejného osvětlení, jejímž cílem 
bylo zlepšit kvalitu osvětlení na místních 
komunikacích a snížit světelné znečištění 
i energetickou náročnost soustavy. 
Původní svítidla byla různorodá, často 
zastaralá a ve špatném technickém 
stavu – mnohá byla starší deseti let, 
měla znečištěné či poškozené optické 
kryty a jejich účinnost byla snížena až 
o polovinu. Z důvodu stáří a znečištění 
světelných prvků navíc nesplňovala ani 
dříve platné normy pro veřejné osvětlení. 
Nově instalovaná LED svítidla byla 
vybavena regulovatelnými zdroji, které 
automaticky upravují intenzitu světla 
a snižují spotřebu energie podle denní 
doby. Celkové náklady projektu činily 1 
160 887 Kč vč. DPH, z toho 655 200 Kč 
pokryla dotace a zbylou část ve výši 505 
687 Kč hradila obec.

V  letošním roce byly úspěšně 
dokončeny a v říjnu byly všechny 
změny oficiálně zapsány do katastru 
nemovitostí komplexní pozemkové 
úpravy v Hubílese. Tím byla završena 
několikaletá práce vedená podle zákona 
č. 139/2002 Sb., jejímž cílem bylo 
zpřehlednit vlastnické vztahy, zlepšit 
přístupnost jednotlivých pozemků 
a upravit jejich uspořádání tak, aby 
odpovídalo současným potřebám území. 
Realizované úpravy vytvářejí stabilní 
základ pro další rozvoj lokality, včetně 
plánování místních cest, prvků zeleně 
či protierozních opatření. Dokončení 
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procesu přinese výhody vlastníkům 
pozemků i celé obci a významně přispěje 
k lepší organizaci a využití území 
Hubílesa.

Projektová dokumentace na rozšíření 
vodovodu a kanalizace v lokalitě směrem 
na Rasošky byla v roce 2025 dále 
rozpracována a projekční firma bude  
v přípravě pokračovat i v následujícím 
roce. Součástí dokumentace jsou 
nejen nové úseky vodohospodářské 
infrastruktury, ale také návrh úprav 
komunikací a chodníků v souladu se 
zákonem č. 13/1997 Sb. a vyhláškou 
č. 104/1997 Sb. Projekt řeší rovněž 
bezpečný pohyb chodců a bezbariérové 
parametry dle vyhlášky č. 398/2009 Sb. 
Dokončení projektové dokumentace 
je plánováno na léto 2026, po kterém 
bude možné pokračovat v dalších 
stupních povolovacích řízení. Tento 
krok představuje důležitou investici do 
budoucího rozvoje obce a její technické 
infrastruktury.

Projektová dokumentace na výstavbu 
multifunkčního hřiště ve Smržově byla 
v roce 2025 dopracována do stupně 
potřebného pro podání žádosti o stavební 
povolení, která již byla příslušnému 
stavebnímu úřadu předložena. Projekt 
je připravován v souladu se zákonem 
č. 283/2021 Sb., stavebním zákonem, a 
respektuje rovněž technické požadavky 
na sportovní infrastrukturu a bezpečnost 
uživatelů. Součástí dokumentace je 
řešení přístupových cest, oplocení, 
povrchů hřiště a doprovodných prvků 
tak, aby zařízení splňovalo současné 
normy a mohlo sloužit široké veřejnosti. 
Po vydání stavebního povolení bude 
možné zahájit další fázi – samotnou 
realizaci hřiště, vč. hledání ideálního 
způsobu financování.

I v Hubílese v současné době probíhá 
příprava projektové dokumentace na nové 
venkovní hřiště, které má sloužit dětem 
i dospělým z této části obce. Projekční 
práce zahrnují návrh dispozičního řešení, 
volbu vhodných sportovních prvků a 
posouzení bezpečnostních parametrů 
podle příslušných technických norem. Po 
dokončení projektové fáze bude možné 
pokračovat v přípravě povolovacích 
procesů a následné realizaci.

Dále plánujeme realizaci nové 
bezbariérové autobusové zastávky  
v Hubílese, která nahradí nevyhovující 
stávající chodník podél silnice III/3087. 
Projekt zahrnuje úpravu chodníků, 
vybudování nástupišť o délce 12 metrů 
a výšce 18 cm a doplnění svislého 
i vodorovného dopravního značení. 
Součástí stavby jsou také hmatové a 

kontrastní prvky pro osoby se sníženou 
schopností pohybu a orientace, aby 
zastávka splňovala současné normy 
bezbariérovosti. Realizace potrvá 
přibližně šest týdnů a zahrne i úpravu 
vozovky a okolní zeleně. Nová zastávka 
významně zvýší bezpečnost i komfort 
cestujících v této části obce.

Na začátku nového roku proběhne 
v obci Smržov výměna stávajícího 
místního rozhlasu za moderní digitální 
systém, který nahradí již technicky 
zastaralé zařízení. Nový digitální rozhlas 
umožní spolehlivější a kvalitnější přenos 
informací, lepší pokrytí obce a rychlejší 
vyhlášení důležitých sdělení. Výhodou je 
také možnost vzdálené správy, plánování 
hlášení, provoz i při výpadku elektrické 
energie a kompatibilita s varovnými 
systémy IZS. Moderní technologie 
zároveň umožní přesnější směrování 
zvuku, nižší energetickou náročnost a 
celkově komfortnější fungování obecní 
informovanosti. Tento krok výrazně zlepší 
komunikaci mezi obcí a občany v běžném 
provozu i mimořádných situacích.

V  příštím roce zahájíme zpracování 
Studie systémů sídelní zeleně, která bude 
komplexně hodnotit současný stav obecní 
zeleně a navrhne dlouhodobá opatření pro 
její rozvoj. Studie přinese analýzu parků, 
stromových alejí i travnatých ploch a určí 
priority údržby, obnovy i nové výsadby, 
což obci umožní lépe plánovat péči  
o krajinu a reagovat na klimatické změny. 
Dokument vytvoří odborný základ pro 
další dotační projekty, zejména výsadby 
stromů a revitalizační opatření, které 
budou díky studii lépe bonifikovány. 
Realizace potrvá přibližně 6–18 měsíců 
a bude hrazena ze 100 % dotace z OPŽP, 
což znamená, že obec neponese žádné 
finanční náklady. Výsledkem bude 
strategický materiál, který nastaví jasnou 
koncepci zeleně v obci na mnoho let 
dopředu.

Na rok 2026 připravujeme realizaci 
dvou významných energetických projektů, 
které zásadním způsobem sníží provozní 
náklady obce a posílí její energetickou 
nezávislost. Jedná se o instalaci dvou 
fotovoltaických elektráren (FVE) – první 
na objektu Obecního úřadu Smržov, 
druhou na objektech v Hubílese (tzv. 
Rohlík). Oba projekty byly zpracovány na 
základě odborných studií a budou podány 
do dotační výzvy RES+ 3.

Fotovoltaická elektrárna  
v Hubílese

Projekt v Hubílese počítá  
s instalovaným výkonem 11,73 kWp, 

23 solárními moduly Aiko a bateriovým 
úložištěm o kapacitě cca 43 kWh. 
Roční výroba elektrárny dosáhne 13 
354 kWh, což zajistí pokrytí více než 
56 % spotřeby místních objektů a velmi 
vysoký podíl vlastní spotřeby (82,5 %). 
Investiční náklady činí 504 390 Kč, přičemž 
obec očekává dotaci ve výši 277 415 Kč. 
Návratnost projektu je 6 let a 2 měsíce, 
přičemž úspora v prvním roce přesáhne 
48 000 Kč.

Fotovoltaická elektrárna 
na Obecním úřadu Smržov

Druhá elektrárna bude umístěna na 
budově obecního úřadu. Instalovaný 
výkon je 15,3 kWp, doplněný  
o bateriové úložiště opět 43 kWh. 
Roční výroba FVE dosáhne 13 869 
kWh a projekt dosáhne vysoké míry 
využití vlastní spotřeby (84,8 %). 
Celkové investiční náklady jsou 657 900 
Kč, přičemž předpokládaná dotace činí 
342 108 Kč. Projekt nabízí návratnost  
8 let a roční úsporu téměř 50 000 Kč.

Realizací obou elektráren 
dosáhneme:
•	 úspory provozních nákladů téměř 

100 000 Kč ročně,
•	 snížení emisí CO₂ o více než 8 tun 

ročně,
•	 snížení závislosti na cenách elektřiny 

a energetických výkyvech,
•	 celkové bateriové úložiště 86 kWh, 

které zajistí stabilitu provozu a 
využití energie i mimo výrobu,

•	 dlouhodobé zajištění energetické 
bezpečnosti obce.

Obecní knihovna

Informujeme občany obce na možnost 
zapůjčení knih z obecní knihovny, která je 
otevřena na obecním úřadě každé pondělí 
od 18:00 do 19:00 hodin. V případě zájmu 
je možno dohodnout i dovoz či donášku 
knih domů. 

Přání starosty obce

Milí spoluobčané,
dovolte mi popřát vám všem klidné 

a radostné Vánoce prožité v pohodě, 
zdraví a mezi lidmi, které máte rádi. 
Přeji vám, aby vám sváteční čas dodal 
novou energii a přinesl do vašich 
domovů světlo, porozumění a úsměv. 
Do nového roku 2026 vám přeji hodně 
zdraví, štěstí a sil – ať je pro nás všechny 
rokem dobrých zpráv a vzájemné  
podpory�

Jaromír Hejl, starosta
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OBEC VÝRAVA
Vážení a milí sousedé, 
rok se opět chýlí 

ke  konci, máme před 
sebou období zklidnění, 
odpočinku, a nabírání sil. 
Užijme si dlouhé klidné 
večery při zapáleném 

krbu a třeba s hezkou knížkou.  
Ráda bych se s  Vámi podělila  

o novinky z obecního úřadu od posledního 
vydání Zpravodaje. 

V pondělí 20. října se konalo 26. zase-
dání zastupitelstva obce. Zastupitelstvo 
se zabývalo řešením nevyhovujících 
hodnot vypouštěných odpadních vod 
na některých výpustech kanalizace. 
Po dohodě s  odborným zástupcem byl 
ustanoven kontrolní tým, který navštíví 
nemovitosti vypouštějící odpadní vody 
do problémových výpustí, zreviduje 
stav a způsob provozování zařízení a 
doporučí vhodné opatření. Zastupitelstvo 
dále schválilo Dodatek č. 1 ke Smlouvě 
o dílo na akci „Stavební úpravy čp. 116, 
Výrava“, kterým souhlasí s  provedením 
víceprací v hodnotě 427 226,69 Kč. Tyto 
vícepráce vychází především z prací 
neuvedených v projektové dokumentaci 
nebo výkazu výměr, které jsou však 
nezbytným požadavkem na dokončení 
díla tak, aby v budově mohly proběhnout 
stavební práce nutné k otevření dětské 
skupiny a budova jako celek byla řádně 
a efektivně zrekonstruována. Dalším 
bodem byla informace zastupitelům  
o průběhu vyjednávání o nákupu pozemků 
p. č. 142/1, 142/2, 2207 a 2234 v k. ú. 
Výrava. Prozatím se nedaří dohodnout se 
stávajícím vlastníkem podmínky pro obec 
akceptovatelné. Zájem o nákup ze strany 
obce však stále trvá. Starostka seznámila 
přítomné s cenovou nabídkou na zpevnění 
plochy a výstavbu plotu za budovou čp. 
104. Vzhledem k nedostatku dodavatelů s 
cenově dostupnými nabídkami a časovými 
kapacitami na tento typ drobných 
stavebních prací akceptovali zastupitelé 
cenově výhodnou nabídku pana Antonína 
Žáka ve výši 311 332 Kč, se kterým byla 
uzavřena Smlouva o dílo. 

Zastupitelstvo obce dále jednalo o 
dvou žádostech o finanční dar. Žádost 
Fakultní nemocnice Hradec Králové 
o příspěvek na výstavbu parkovacího 
domu pro zaměstnance v areálu FN HK 
zastupitelé neschválili. Naopak obec 
ze svého rozpočtu opět jako každý rok 
přispěje Mysliveckému sdružení Králova 
Lhota 15  000 Kč na podporu honební a 
pěstební činnosti, kterou v katastru obce 
celoročně vykonává. Podpořena byla i 

 

Výrava 104
503 03 Smiřice
tel. 724 183 725
obec@vyrava.cz 
http://www.vyrava.cz

úřední hodiny

PO 15:00-18:00
ST 15:00-18:00
ČT   9:00-12:00

Knihovna

ST 16:00-18:00

OÚ Výrava
Žádost o poskytnutí finanční podpory 
z rozpočtu obce Výrava z programu 
„Obnova čisticích zařízení odpadních 
vod v obci Výrava“ pro čištění odpadních 
vod z nemovitosti čp. 60 v obci Výrava. 
Tento dotační program trvá jen do konce 
roku 2026, proto s modernizací čisticích 
zařízení neváhejte!

Zastupitelé hovořili i o žádosti pana 
J. Š. o nákupu pozemku p. č. 147/2 v k. 
ú. Výrava, vysypání kolejí u rybníčka 
Ve Vrbičkách štěrkodrtí a dohodli se na 
zajištění opravy přístupového chodníčku 
k  prodejně ještě letos. Další úpravy 
okolí prodejny budou dokončeny na jaře 
příštího roku. 

27. zasedání zastupitelstva obce 
se konalo v  pondělí 10. listopadu. 
Zastupitelstvo obce schválilo uzavření 
Dodatku č. 2 ke Smlouvě o dílo na akci 
„Stavební úpravy čp. 116, Výrava“. 
Dodatek navyšuje cenu díla o vícepráce  
v hodnotě 133 971,05 Kč a upravuje 
termín dokončení I. etapy na 15. prosinec 
2025. Zastupitelstvo schválilo i Smlouvu  
o nájmu prostor pro dětskou skupinu 
v části budovy čp. 116 s Centrem 
pěstounských rodin. Dětská skupina by 
měla být otevřena pravděpodobně v dubnu 
až květnu 2026. Zastupitelé také schválili 
jako každý rok poskytnutí finančního 
příspěvku ve výši 5 500 Kč pro rok 2026 
Knihovně města Hradec Králové na 
nákup knih do výměnných fondů v rámci 
regionálních knihovnických služeb. Je 
třeba také schválit termíny a místa určená 
pro uzavření manželství a registrovaného 
partnerství osvobozené od poplatku pro 
rok 2026 – jsou to 18. 4., 16. 5., 6. 6., 20. 
6., 11. 7., 25. 7., 8. 8., 22. 8., 19. 9. a 3. 
10. Jako místa oddávání osvobozené od 
poplatku jsou schváleny sídlo obecního 

Výročí ve Výravě
Svá jubilea oslavili

Jan Zubr, Jaroslava Ješátková, Zdeňka 
Panenková a Irena Beznosková
Rozloučili jsme se

s panem Miroslavem Bartoněm

úřadu, parčík u prodejny na pozemku p. č. 
2138 a areál hřiště na p. č. 150/2. 

Těšíme se s  Vámi na viděnou při 
některé z  předvánočních akcí – v  neděli 
30. listopadu rozsvítíme vánoční stromek, 
ve středu 10. prosince přivítáme i 
s  harmonikářem naše seniory v  hospodě 
U Hrubých a v  sobotu 13. prosince nás 
v Kapli sv. Jana Křtitele svátečně naladí 
svým vystoupením Livie Blashko (roz. 
Kuchařová). 

Přeji nám všem krásný adventní 
čas a šťastné vykročení do nového  
roku.        

 � Eva Nepokojová, starostka

Nová cyklopěšina spojující Výravu a místní část Dolní Černilov vede 
malebnou krajinou kolem rybníku V Ráji.
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S námi se nemusíte bát,

že by Vaše zahrada trpěla 

nedostatkem vláhy nebo péče.

Zdeněk Majer     +420 725 293 577     zdenek.majer@gmail.com  www.zavlahymajer.cz

 Robotické sekačky - novink� 2025 
 Závlahové systémy 
 Kompletní péče o trávník
 Půjčovna zahradní techniky
 Elektroinstalace k AZS
 Čerpací technika a ltrace
 Konzultace
 E-shop 

zavlahymajer-shop

2025
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KNIHOVNA ČERNILOV
 

Černilov 310
503 43 Černilov 
tel.: 777 639 944
skype:	 knihovna_cernilov
knihovna@cernilov.cz
http://knihovna.cernilov.eu

Otevírací doba

PO, ČT  13:00-18:00
ST          13:00-17:00
PÁ           8:00-12:00

Knihovna Černilov
Podzim v Místní knihovně v Černilově 2025

Podzim 2025 byl 
v Místní knihovně 
v Černilově ve 
znamení mnoha akcí, 

setkávání, tvořivosti a čtenářských zážitků 
pro všechny generace. Každý měsíc se 
konaly setkání pro nejmenší děti a jejich 
dospělý doprovod v  rámci projektu 
Bookstart. Velký úspěch mělo divadlo 
Knihadýlko, se kterým přijela paní Irena 
Fenyklová do Černilova zahrát nejmenším 
dětem pohádku Tukoni. Čtenářský sál 
byl plný diváků a představení zvládli  
velmi dobře! Pravidelně každý měsíc 
přicházely na tematickou čtenářskou 
lekci do knihovny dvě třídy předškoláků 
z černilovské mateřské školy. Uskutečnil 
se podzimní semestr Virtuální univerzity 
třetího věku, ve kterém jsme se učili 
poznávat naše stromy. Díky podpoře 
Nadace Vodafone se uskutečnil kurz 
práce s mobilním telefonem pro seniory – 

úvod do základního ovládání dotykového 
telefonu a kurz pro pokročilé. Pokročilí se 
věnovali umělé inteligenci. K výročí 17. 
listopadu jsme připravili v  KSD malou 
výstavu k  historii tohoto významného 
svátku a promítli film Pan Nikdo proti 
Putinovi. 

V  říjnu jsme se zapojili do kampaně 
na podporu domácí péče, kterou pořádala 
Oblastní Charita v Hradci Králové. Každý 

mohl anonymně odpovědět na otázku 
Co chci stihnout, než zemřu. Odpovídali 
respondenti všeho věku a bylo možné 
svou odpověď napsat na papírový lísteček 
nebo elektronicky on-line. Sesbírané 
odpovědi byly velmi milé: pochovat si 
vnoučátka, letět letadlem, potkal fotbalistu 
Ronalda, naučit se péct dorty, jet k moři 
vlakem a zpět autobusem, vnoučátka, 
aby sestřička začala chodit, koupím si 
basovou kytaru, umožnit rodičům umřít 
doma a ne v nemocnici, aby se děti mezi 
sebou nerozhádaly, jezdit na koni, zahrát 
si divadlo, potkat dinosaura, mít křečka, 
obejít ČR pěšky, podívat se do džungle, 
zamilovat se, vidět svého tatínka, jak hasí 
oheň, jít na dopravní hřiště, jet vlakem za 
tetou, zemřít dříve než moje druhá dcera 
a dožít se jejích dětí, objet Čechy na kole, 
jet vlakem, chci jednou s manželem sedět 
na terase u našeho (zatím jen vysněného) 
domu, dívat se na hvězdy a plně si 
uvědomovat, že JSEM DOMA.

V říjnu se konalo v Černilově setkání 
sekce Svazu knihovníků a informačních 
pracovníků pro obecní knihovny, kterého 
se zúčastnily zástupkyně knihoven 
z  celé republiky. V  říjnu jsme uvítali 
exkurzi 38 knihovnic z Náchodska, které 
zajímala činnost černilovské knihovny a 
prostory Kulturního a spolkového domu 
v Černilově. Pochvaly sklízíme v budově 
obecního úřadu za rekonstruovaný 
Čtenářský sál.

Naše knihovna nabízí nově možnost 
půjčování e-knih a od září 2025 také 
e-audioknih. Získali jsme díky tomu i nové 
uživatele našich služeb. Více informací o 
e-výpůjčkách naleznete v  případě zájmu 
na webových stránkách knihovny www.
knihovna.cernilov.eu

Můžete také vyzkoušet další 

novou službu naší knihovny PORTÁL 
ČTENÁŘE. Přes něj lze doporučit 
k nákupu knihovně novou knihu do fondu 
a rovnou si ji zarezervovat k  vypůjčení. 
Najdete zde také přehled novinek a 
seznam nově objednaných knih, které 
jsou již na cestě do knihovny. Portál 
najdete zde: https://knihazknihovny.cz/
knihovna/mistni-knihovna-v-cernilove/
knihy/doporucit

I letos během adventu je Místní 
knihovna v Černilově sběrným místem 
projektu Diakonie Českobratrské církve 
evangelické s názem Krabice od bot,  
v letošním roce již popatnácté.  Vybíráme 
zde anonymní vánoční dárky  pro 
sociálně slabé rodiny, především pro 
děti. Je možné připravit dle předchozí 
registrace na www.krabiceodbot.cz 
dárek i pro maminku, tatínka či celou 
rodinu. V Černilově to jsou dárky sbírané 
pro potřebné klienty Magistrátu města 
Hradce Králové – oddělení sociálně 
právní ochrany dětí, sdružení Aufori 
Náchodsko, spolek Salinger – projekt 
Triangl z Třebechovicka, Jaroměřska 
a Královéhradecka a projekt Sluníčko 
oblastní Charity v  Hradci Králové. 
Pokud můžete takový dárek darovat, 
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zaregistrujte se, prosíme na www.
krabiceodbot.cz a vyberte si, komu dárek 
připravíte. Prosíme, aby všechny dárky 
udělaly obdarovaným radost a byly hezké, 
užitečné, čisté a funkční.

Vánoce se blíží a rádi opět nabízíme 
možnost nákupu nových knih jako 
vánočních dárků dle Vašeho výběru na 
www.knihazknihovny.cz se zasláním 

zdarma do Místní knihovny v Černilově, 
kde si svou objednávku vyzvednete.

Jednou za pět let musí knihovny 
provést revizi knižního fondu a ten čas  
u nás právě nastal. Knihovna bude 
otevřená pro půjčování a vracení knih v 
tomto kalendářním roce do 12. 12. 2025. 
Pak se pustíme do skenování čárových 
kódů všech přítomných knih. Knihovna 

bude pro vás od tohoto data tedy opět  
v provozu až v novém roce. Velmi nám 
pomůžete tím, že si na Vánoce 2025 
půjčíte co nejvíce knih a vrátíte je až  
v novém roce. Ušetříte nám část rozcvičky 
se skenováním knih v regálech. Děkujeme.

Přejeme vám krásný advent i vánoční 
svátky.

Jana Žárská, Knihovna Černilov
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Mateřská škola Číbuz
 

Číbuz 20
503 03 Smiřice
tel.: 495 421 421
ms.cibuz@seznam.cz 
http://www.mscibuz.cz

MŠ Číbuz
Opékání brambor

I podzim má své tradice a rituály. 
V tomto období, kdy se sklízely brambory, 
dělaly se na polích ohníčky. My máme 
sice pole hned za plotem naší zahrady, 
ale brambory se tam nepěstují a ohníčky 
zakládat jen tak, kde se nám zachce, už 
taky nemůžeme.  Nás ale neodradilo nic 
z  toho a společně jsme se rozhodli, že si 
užijeme oblíbenou podzimní tradici – 
pečení brambor. Ne však v troubě, protože 
upečené brambory z trouby nejsou nikdy 
tak dobré jako ty přímo z popela vyhrabané 
i připálené, ty doma jsou jen obyčejné. 

Dříve se na oheň využívala 
bramborová nať, suché chrastí nebo sláma. 
My samozřejmě použili dříví. Každé 
z  dětí přineslo polínko i více a nejméně 
jednu bramboru.   P. učitelky připravily 
vše potřebné k bramborové hostině a také 
nezbytný písek k uhašení ohně. 

Nejprve jsme si domluvili pravidla 
bezpečného chování a mohlo se začít. Po 
zapálení třísek a dřeva děti pozorovaly 

tančící plamínky, všímaly si jejich barev, 
poslouchaly praskající dřevo, vnímaly 
vůni ohně. Bylo nutné neustále přikládat do 
ohně, abychom měli pořádně rozžhavené 
uhlíky. Zatímco p. učitelky přikládaly, 
děti si ve školce zahrály smyslové 
podzimní hry s přírodninami. Když už byl 
žhavý popel, společně s dětmi jsme do něj 
zahrabali brambory. Čekání na upečení 
syrových brambor by bylo dlouhé, 
tak jsme pokračovali v  podzimních 
činnostech, tentokrát na zahradě. Děti 
hrabaly listí, stavěly z přírodnin domečky 

pro skřítky, pracovaly na ekozahradě, 
sbíraly lískové oříšky. 

Konečně! Ucítili jsme vůni pečených 
brambor a hostina mohla začít. Brambory 
se jí horké, fouká se, ale to nevadí, radost 
nám nezkazily ani umouněné ruce a tváře. 
Někteří z  nás si i několikrát přidali. To 
vám byla dobrota, nechyběly ani takzvané 
boule za ušima. Zbytek dne se nám 
školkou linula bramborová a kouřová 
vůně. 

Chtěli bychom také poděkovat rodině 
Pultrových za zapůjčení ohniště, bez 
kterého bychom si nemohli dopřát zážitek 
z pečených brambor v popelu.

Bc. Irena Slánská

Plavání, plavání všechny 
smutky zahání

Každé páteční ráno se skupinka 
několika odvážlivců vydává na výpravu 
autobusem, který je doveze do Hradce 
Králové. Tato výprava vystoupá po 
velkém schodišti a pokračuje do menší 
místnosti zvané šatna. Každý člen výpravy 
už dobře ví, že boty patří ke zdi a bunda 
na věšák. Teď už jen srovnat oblečení, 
připravit ručník a plavky. V  dětském 
bazénu se seznamují s  vodou mladší 
členové naší výpravy. Ti starší a o něco 
zkušenější plaváčci rozvíjejí plavecké 
dovednosti ve velkém plaveckém 
bazénu. Před vstupem do vody na naše 
dobrodruhy čeká motivační rozcvička. 
Po ní již následuje samotná lekce plavání. 
Dobrodruzi si trénují dýchání do vody, 
splývání na zádech a nácvik jednotlivých 
plaveckých způsobů a to vše formou hry 
a za pomoci nejrůznějších plaveckých 
pomůcek. Zkušenější plaváčci si dokonce 
vyzkouší i běh a skok do vody po plavecké 
desce. Možná byste si mysleli, že tím naše 
výprava končí. Ale to zdaleka není vše. 
Na naše dobrodruhy čeká náročná práce. 
Poskládat ručník, sbalit si své věci, uložit 
je do batůžku a obléknout se zpět do svého 
oblečení. Odměnou pro celou výpravu je 
návštěva bufetu, kde každý najde něco 
dobrého na zoubek.

Jana Janská, DiS.

Co vypěstoval skřítek Tykvínek

Kutálí se líně velikánská dýně. A 
že není dýně jako dýně, se Šikulové 
přesvědčili, když je jednoho krásného 
podzimního dne navštívil skřítek 
Tykvínek. Skřítek nám prozradil, že 
existuje několik druhů dýní, například: 
špagetová, Hokkaido, muškátová, ale 
také dýně Goliáš, máslová nebo okrasná. 
Tykvínek nám také vysvětlil, že dýně 
jsou příbuzné s  cuketami a patizonem. 
Všem říkáme tykve. S  radostí jsme se 

pustili do zkoumání a bádání. Zjistili 
jsme, že má každá tykev jinou barvu, 
tvar i velikost. Ochutnali jsme dýňová 
semínka a připili si dýňovým moštem. 
Vyrobili jsme si dýňový obrázek plný 
semínek a zahráli si tykvovou pohybovou 
hru. Dopoledne rychle uteklo a nám už 
jen zbývalo se s  Tykvínkem rozloučit 
a popřát mu šťastnou cestu. Snad brzy  
na shledanou!

Jana Janská, DiS.
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Školním rokem 2025/2026 nás bude 
provázet projekt „Řemesla a tradice“. Od 
začátku školního roku jsme se věnovali 
mlynáři – v rámci projektu jsme navštívili 
Skanzen v Krňovicích a samozřejmě také 
repliku Librantického mlýna. V říjnu 
jsme se mimo jiné zaměřili na profesi 
kováře, kterého jsme navštívili v Kovárně  
v Josefově. Tématicky jsme také nazdobili 
školku i její okolí halloweenskými a 

Mateřská škola Librantice
podzimními dekoracemi a děti soutěžily 
o nejhezčí výtvor. Listopad jsme 
věnovali dalším řemeslům a vypravili 
jsme se na výlet do Hradce Králové, kde 
jsme navštívili Bílou věž. Ve stejném 
měsíci školku navštívili babičky a 
dědečkové, kteří s dětmi pekli vánoční 
cukroví a společně tak vytvořili krásnou 
předvánoční atmosféru.

Kamila Tkačíková

 

Librantice 119
503 46 Třebechovice pod Orebem
tel.: 773 585 677
zslibrantice@seznam.cz
mslibrantice@seznam.cz 

http://www.zslibrantice.cz
http://www.mslibrantice.cz

ZŠ a MŠ Librantice

Bertina zkouška

Veselou písničkou o lese jsme 
přivolali čarodějnici Bertu a její lesní 
království. Berta ale měla veliké trápení, 
čekaly ji čarodějnické zkoušky ochránců 
lesa s lesními skřítky. A protože byla 
moc hodná, ochraňovala les a přírodu 
kolem nás, rozhodli jsme se, že ji se 
zkouškami pomůžeme.

Najednou se v kouzelném lese 
objevili malí skřítci. Skřítek Dobroděj 
znal všechna zvířátka z lesa, skřítek 
Větvička nás učil poznávat stromy a 
keře a skřítek Mecháček rostlinky jedlé 
i jedovaté. Vše už Berta dobře znala. 
Ale jaké bylo překvapeni, když se před 
námi z ničeho nic objevila víla Voděnka. 
Opravdu jsme se báli, zda Berta o tůňce 
něco ví. Ale mile nás překvapila. Tolik 
znala o životě ve vodě a o vodních 

rostlinkách, že za zkoušku získala 
dokonce i kouzelnou hůlku. To vám bylo 
radosti. Hned jsme si společně s Bertou 
a skřítky zazpívali písničky z lesa. A ani 
víla Vodněnka nebyla pozadu. Radost 
byla veliká.

Náš lesíček s tůňkou tak mají tu 
nejlepší ochranitelku, čarodějnici Bertu. 
Ale teď už se musíme potichoučku 
rozloučit, Berta má hodně práce. Chce 
vyčarovat krásný a voňavý lesík plný 
rostlin a živočichů pro všechny živé 
bytosti. Slyšíte ji, už čaruje. „Čárum, 
márum, lesíkum…. Čárum, márum, 
zvířátkum…“

Až půjdete do lesa, musíte jít 
potichoučku. Třeba tam Bertu potkáte.

Na shledanou v lese!
Majka Jelínková
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ZŠ A MŠ Černilov
Zahrada pro všechny

Mateřská škola 
úspěšně dokončila 
realizaci projektu 
z a m ě ř e n é h o 
na rozšíření 
venkovních herních 

ploch školní zahrady a vytvoření 
podnětného prostředí pro 
pohyb, hru a vzdělávání dětí. 
Součástí projektu je instalace 
multifunkční herní sestavy  
s lanovým centrem a 
pružinovým houpadlem 
nabízející nové možnosti 
pohybových aktivit dětí.

Nové herní prvky byly  
z části financovány z dotační 
podpory a z  části z  rozpočtu 
školy. Z  rozpočtu školy bylo 
vybudováno kryté pískoviště a 

nově byla v celém prostoru zaseta tráva 
a do konce listopadu budou vysazeny 
dva okrasné stromy.

Věříme, že po otevření se zahrada 
stane oblíbeným místem pro všechny 
děti, a že herní prvky a pískoviště budou 
přinášet dětem radost.

Mgr. Petra Moravcová

Posvícení v mateřské škole

Téma posvícení bylo zařazeno 
v  mateřské škole na měsíc září. Moc 
jsme se těšili na přípravu, na pečení 
koláčů a na krásné odpoledne s  dětmi 
a rodiči na zahradě. Od pondělí děti 
zdobily papírové koláče, modelovaly 
koláče, malovaly a kreslily – prostě 
trénovaly na posvícení.   S  rodiči se 
domlouvala spolupráce na donášce 
surovin na pečení. Ale trochu zasáhla 
příroda a poslala déšť. 

Posvícení bylo přeloženo na čtvrtek 
9. říjena 2025. Nevadí! Ve čtvrtek 
ve všech třídách děti dělaly koláče 
– válely těsto, vykrajovaly, plnily je 
nádivkami…. Již o půl desáté byly 
plechy s  koláčky ve školní jídelně a 
pekly se koláče. Vůně se linula po celé 
školce. Děkujeme rodičům za spolupráci 
s  přípravou surovin a za pomoc  
s pečením. Odpoledne zase pršelo, ale my 
stále sledovali oblohu a vyhlíželi jsme 
sluníčko. Ještě o půl čtvrté jemně mžilo. 
V 16 hodin nebylo po dešti ani památky, 
a tak mohlo posvícení na školní zahradě 
začít. Byla připravena stanoviště a děti 
plnily úkoly. U vstupu na zahradu děti 
obdržely kartičky, na které dostávaly, 
po splnění úkolu razítko. A věřte, těch 
úkolů nebylo málo. Průběžně mohli 
děti a rodiče ochutnávat naše upečené 
výrobky. Prý moc chutnaly. 

Při odchodu ze zahradu a po 
předložení vyplněné kartičky, dostávaly 
sladkou odměnu a malé dárečky 
v  podobě kartiček. Odpoledne to bylo 
náročné, hlavně pro organizátory – 
zaměstnance mateřské školy. Na konci 
akce jsme byly zmrzlé, ale spokojené. 
Akce se vydařila, nezapršelo do konce 
akce. Děti i rodiče odcházeli z  naší 
zahrady s úsměvem na tvářích, a to bylo 
pro nás největší odměnou. Těšíme se už 
na příště.

Bc. Alena Jeremiášová

Předplavecký výcvik pro starší děti z MŠ

V  září začaly děti ze tříd Bublinek 
a Obláčků navštěvovat předplavecký 
výcvik plavecké školy Vlnka v  Hradci 
Králové. Nejprve se seznámily 
s  prostředím bazénu a instruktory. Pak 
již mohly předvést své dovednosti a 
podle toho byly rozřazené do dvou 
družstev. Úplní začátečníci se učí plavat 
na menším bazénu a pokročilejší chodí 
na velký bazén. 

Plavecké kurzy pro předškoláky 
jsou vedeny hravou formou. Instruktoři 
využívají pomůcky (plováky, destičky, 
míčky), písničky i soutěže, které děti 
motivují a zároveň jim pomáhají 
překonat počáteční obavy z vody. 
Postupně se děti učí základní adaptaci 
na vodu – foukání do vody, bublání, 

potápění obličeje. Pohyb ve vodě 
– splývání, kopání nohama, pohyb  
s pomocí pomůcek. Základy plaveckých 
stylů – nejčastěji znak a kraul, formou 
hry a nápodoby.

Plavání předškoláků není jen  
o sportu, je to důležitá dovednost 
pro život. Dítě, které se cítí ve vodě 
jistě, má menší obavy a lépe zvládne 
i případné situace u vody v budoucnu. 
Navíc se učí trpělivosti, spolupráci a 
respektu k pravidlům a hodnotám, které 
využije i mimo bazén.

Na závěr kurzu každý malý plavec 
obdrží „Mokré vysvědčení“ a malou 
odměnu. Věříme, že získané dovednosti 
budou děti nadále rozvíjet.

Mgr. Karolína Šimková
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Výukové programy  
Ekocentra Sever  
Hradec Králové

Mateřská škola v  Černilově 
spolupracuje s Ekocentrem Sever Hradec 
Králové, které pro děti připravuje zábavné 
programy o přírodě a ekologii. Díky nim 
si děti hravou formou rozšiřují znalosti  
o světě kolem sebe a učí se, jak se přírodě 
chovat s odhledem a respektem.

Po podzimních prázdninách si děti 
ze tříd  Hvězdiček  a  Duháčků  užily 
program „Co ví kapička Jára?“. Hned na 
začátku lektorku potěšily svými znalostmi 
o přírodě. Věděly, co do ní patří i jak to  
v ní všechno funguje. Při pokusech 
s vodou zkoumaly, co je mokré a co 
studené, pozorovaly vznik páry a hravou 
formou se dozvěděly, jak probíhá koloběh 
vody v přírodě. Společně se vydaly na 
cestu jako malé kapičky – spadly z nebe 
na zem, putovaly potůčkem, řekou i 
mořem, až se nakonec vrátily zpátky do 
mraků. Na závěr si děti zopakovaly, jak 
správně s vodou zacházet doma a všechny 
to zvládly na jedničku.

Třídy Sluníčka, Kapičky, Bublinky a 
Obláčky se nyní těší na program „Krtek a 
jeho kamarádi“, ve kterém poznají život 
zvířátek v přírodě.

Ing. Monika Adamkovičová, DiS.

Ukázka dravců

Ve čtvrtek 9. října měly děti z mateřské 
školy nevšední zážitek. Po cestě 
z  Mezinárodního sokolnického setkání 
v Opočně se u nás zastavili sokolníci, aby 
nám předvedli ukázku dravců. Děti měly 
možnost vidět káně Harrisovu a dva orly 
skalní. Sokolník dětem poutavě vyprávěl 
o životě dravců, o tom, jak se chovají 
ve volné přírodě, čím se živí a také jak 

pomáhají sokolníkům. Děti se dozvěděly, 
že káně vyniká svou inteligencí a 
schopností spolupracovat s  člověkem, 
orel se zase může při dobré péči člověka 
dožít věku až 50 let. Děti také zaujalo, že 
samice orla skalního je větší než samec. 
Všichni jsme si ukázku dravců moc užili 
a budeme na ni ještě dlouho vzpomínat.

Bc. Lucie Bergerová

Do lesa zas půjdu rád…

Všechny třídy mateřské školy  
v Černilově se i letos společně vypravily na 
podzimní výlet k rybníku Biřička v Hradci 
Králové. Ráno bylo zatažené a v lese bylo 
ještě mokro, přesto se děti na cestu vydaly  
s typickou zvídavostí a skvělou náladou. Po 
příjezdu jsme si udělali malé občerstvení a 
poté jsme vyrazili po lesních cestičkách za 
novými zážitky do okolního lesa. Ten nám 
hned od začátku nabídl spoustu zajímavostí. 
Procházeli jsme po Vodnické stezce kolem 
rybníka, kde jsme pozorovali výpusť a 
skákající kapříky, a dál pokračovali kolem 
Ohnivého mužíčka 
a Jiskřičky až do 
hlubší části lesa. 
Lesní cesty byly 
posypané spadaným 
listím a mezi nimi 
byly hojně napadané 
šišky a žaludy. 
Děti je s nadšením 
sbíraly do košíku a 
vybíraly ty nejhezčí 
kousky, které jsme si 
následně odvezli do 
školky a použili při 
tvoření podzimních 
dekorací a na 
přírodninové hrátky 

ve třídě. Cestou jsme objevili i mnoho 
druhů hub, které děti se zájmem pozorovaly 
a pojmenovávaly. Snadno rozeznaly ty, 
které necháváme v  lese pro zvířátka, od 
těch, které běžně sbíráme. V menších 
skupinkách také stavěly jednoduché 
domečky pro lesní skřítky. Zkoumaly a 
pozorovaly hmyz, který se ukrýval pod 
větvemi a kameny. Pro naše nejmenší děti 
to byla první delší výprava mimo školku, 
kterou zvládly bez pláče, s velkou odvahou 
a nadšením. 

Jana Cerháková, Kapičky 

Návštěvy solné jeskyně

Stalo se již tradicí, že děti z  MŠ 
v  Černilově pravidelně každý rok 
navštěvují místní solnou jeskyni.   Pobyt 
v solné jeskyni nepůsobí jen jako 
podpůrná a preventivní ozdravná kúra, ale 
současně jako velice příjemná relaxace. 
Děti využívají sůl jako stavební materiál 
při hrách, přesýpání a bagrování. Při 
těchto hrách zároveň procvičují jemnou 
motoriku. Součástí každého pobytu je také 
krátké cvičení s  prvky jógy, s nácvikem 
správného dýchání a procvičením 
plosky nožní. Všichni se vždy těšíme 
na závěrečnou pohádku, kterou nás 
paní Šimková překvapí. Návštěvy solné 
jeskyně jsou prostě príma nadstandardní 
aktivita, kterou si všichni užíváme.

Simona Hlavatá
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ZŠ A MŠ Černilov
V pátek 22. 9. dosáhli naši 
deváťáci skvělého úspěchu!

Žáci devátého ročníku se zúčastnili 
již tradiční akce SOŠ a SOU Vocelova 
v Hradci Králové s názvem  Den pro 
Vás, kde se soutěžní formou seznamují 
s různými výukovými obory. Čekaly 
je jak praktické, tak teoretické úkoly 
– například pokrývání střechy nebo 
hledání nejrychlejší cesty Evropou. 
V konkurenci 40 družstev si naši žáci vedli 
naprosto skvěle a  vybojovali vynikající 
2. místo! Tento úspěch je důkazem jejich 
šikovnosti, spolupráce a 
odhodlání. Gratulujeme!  

Mgr. Dana Vaňková 
Více se dočtete  

v Hradeckém deníku:

Vědomostní soutěž Cestovního ruch a architektura

Již tradičně připravujeme pro děti 
vědomostní soutěž při příležitosti 
Dne architektury a Mezinárodního 
dne cestovního ruchu. Mezinárodní 
den cestovního ruchu připadá na  27. 
září. Byl vyhlášen v roce 1979 a poprvé 
se slavil v roce 1980.    Zároveň první 
říjnové pondělí je věnováno architektům 
a jejich práci na celosvětové úrovni. 
V  letošním roce se umístili následující  
soutěžící:

 
Kategorie A (žáci prvního 
stupně):

1. místo - Maxmilián Šrámek

Kategorie B:

1. místo Matyas Briestenský
2. místo Lukáš Popelák
3. místo Václav Konečný a Jan Gajdoš

	 Mgr. Kateřina Blatníková, 
Mgr. Dana Vaňková 

Na Karlově mostě s druháky

Ve čtvrtek 18. 9. vyrazili druháci do 
Prahy. Od Úřadu vlády se prošli přes 
Mánesův most ke Karlově mostu. To 
byl jejich cíl. Čekal je zde program 
Rychlovka na Karlově mostě, při kterém 
se dozvěděli spoustu zajímavých věcí. 

Soutěžili ve družstvech, odpovídali 
na otázky a v  parku na Kampě 
zakončili celý program „běhačkou“. 
Počasí přálo a všichni si výlet  
užili.                                         

Mgr. Lenka Javůrková

Páťáci na Noci vědců

V  pátek 26. září 2025 se v  celé 
České republice konal 20. ročník 
akce Noc vědců, která si klade za 
cíl popularizovat vědu a přiblížit ji 
dětem i dospělým. Tématem letošního 
ročníku bylo Bohatství. Ve 14 hodin se 
proto 12 žáků z 5. B s panem učitelem 
Hybšmanem vypravilo na vědeckou 
výpravu do Hradce Králové. Výprava 
navštívila stanoviště v Knihovně města 
Hradce Králové, dále Farmaceutickou 
fakultu Univerzity Karlovy, kde 
si žáci zkusili spoustu pokusů 
v  laboratořích, a na závěr skleník se 
spoustou rostlin. Akce se vydařila a 
po 20. hodině večerní jsme se vrátili  
do Černilova.

Mgr. Bc. Radek Hybšman



Podzim v hradecké knihovně

Na přelomu září a října jsme se vydali 
do Hradce Králové. Naše dobrodružství 
už začalo tím, že jsme jeli linkovým 
autobusem. Zvládli jsme to!

V knihovně na Slezském Předměstí nás 
přivítala paní knihovnice. Povídali jsme si 
o podzimu, hledali jsme houby, skládali 
jsme písmenka z kaštanů. Nakonec jsme 
zapojili fantazii při dokreslování mraků.

Rozloučili jsme se s tím, že nás to 
bavilo a mnoho nového jsme se dozvěděli.

Stálo to za to!
Žáci 1. A, 1. B a 1. C

21Zpravodaj obcí Mikroregionu Černilovsko  5|2025

První výlet prvňáčků nás 
zavedl do hradeckých 
lesů

Nejprve jsme hledali siluety ptáků, 
obrázky zvířátek a nakonec jsme si 
pohráli na Rytířském hradišti. Po cestě k 
bufetu „U pytláka" jsme nasbírali houby 
a trochu se proběhli. Ale nejdůležitější 
je, že jsme si na konci výletu nakoupili 
dobroty.

Už se těšíme na další výpravy!
Žáci prvních tříd

Exkurze o ochraně životního prostředí

Dnes se žáci osmých ročníků zúčastnili 
exkurze zaměřené na environmentální 
výchovu. Navštívili čistírnu odpadních 
vod v Černilově, kde se seznámili  
s procesem čištění vody a ochranou 
životního prostředí. V rámci zeměpisu 

poté pokračovali na hrad Kunětická hora. 
Zde si prohlédli hradní areál a dozvěděli 
se více o jeho historii i významu pro 
region.  

Mgr. Dana Vaňková, 
Mgr. Hana Linková

Veselé básnění

V pondělí 20. října 2025 vyjeli žáci 5. 
B do Knihovny města Hradce Králové. 
V  dětském oddělení U Velryby prožili 
vzdělávací program s  názvem Veselé 
básnění. Program se odehrál podle 
básnické předlohy Jen jestli si nevymýšlíš, 
kterou napsal americký básník Shel 
Silverstein. Páťáci se seznámili s básněmi, 
originálními veršemi a rýmy tohoto 
autora. Po návštěvě knihovny také vědí, co 
je to kaligram a zkusili si takový kaligram 
(text psaný do obrazce) vytvořit. Jakmile 
program skončil, páťáci si prohlédli 
dětské oddělení i tamní komiksový klub 
a poté se vydali do nedaleké pekárny 
Sázava na výborný zákusek.

Mgr. Bc. Radek Hybšman, 
Hana Kuchařová
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Deváťáci na OÚ Černilov

Páteční hodiny výchovy k občanství 
(téma: Já - jako občan obce) 26. 9. a 3. 10. 
2025 prožili naši deváťáci na Obecním 
úřadě Černilov. První skupinu provedla 
místostarostka Petra Kubařová. Druhé 
skupině se věnoval starosta Petr Staša. 
V obou případech se žáci seznámili  
s chodem úřadu, dozvěděli se informace 
o vedení obce a také kladli dotazy. Účetní 
Jana Horáková si pro žáky připravila 
několik  zajímavostí o finančních 
příjmech a výdajích. Děkujeme všem třem 
jmenovaným za možnost prožít hodiny 
„občanky" na obecním úřadě.

Mgr. Bc. Radek Hybšman

Deváťáci čtou prvňáčkům

Žáci devátého ročníku se  pomalu 
začínají rozhlížet po jiných působištích, 
ale prvňáčci se teprve na   naší škole 
rozkoukávají. V  pátek 3.10. je navštívili 
deváťáci se dvěma cíli. Jednak aby jim 
ukázali pěkné čtení a jednak aby si je 
vyzkoušeli, jak se orientují ve škole. 
Úkolu se obě strany zhostily poctivě. Teď 
je zase na prvňáčcích, aby přišli na konci 
školního roku ukázat do deváté třídy, jak 
se minimálně ve čtení zdokonalili oni :).

Mgr. Hana Šimková, 
Mgr. Iva Střelečková

Arabela v divadle

Zvonečkem vše začíná. Ve čtvrtek 
25. prosince 1980 spatřily rodiny 
v Československu poprvé na obrazovkách 
seriál Arabela, který se těší oblibě také 
v  současnosti, o 45 let později. Tehdy 
to všechno začalo. Reálný svět a svět 
pohádek. Rodina kolem pana Majera a 
na druhé straně král Hyacint, princezny 
Arabela a Xénie, ale i hodný čaroděj 
Vigo a na druhé straně zlý Rumburak 
s  pomocníkem Blekotou. Přestože se 
rozjede mezi oběma světy velmi napínavá 
zápletka, všechno dobře dopadne, dobro 
zvítězí nad zlem, Arabela si najde svého 
Petra Majera a všichni žijí šťastně. 
V  sobotu 18. října 2025 ožil známý 
příběh v premiéře na prknech Klicperova 
divadla v Hradci Králové. A pouhé tři dny 
po premiéře vyjeli představení navštívit 
i žáci 5. A a 5. B. Všichni jsme se těšili 
na společný výjezd za kulturou a také na 
to, jak se Arabela v  režii Pavla Kheka 
povedla. Někteří žáci seriál z  televize 
znali, jiní zhlédli příběh úplně poprvé. 
Je potřeba říci, že se divadelní Arabela 

velmi povedla. Arabela se drží seriálové 
předlohy a herci se s  postavami věrně a 
velkolepě sžili. Nechyběly ani známé 
kostýmy, ani známá hudba. Odjeli jsme 

velice spokojení a ve škole jsme vše 
zrekapitulovali a herecké výkony probrali. 
Nejvíce se dětem líbili Arabela, Blekota, 
Xénie, Fantomas, ale i Vigo. A proč Vigo? 
„Protože mi připomněl mého dědu,“ říká 
Edita z  5. B. V  rolích Arabely a Petra 
Majera žáci viděli Martinu Czyžovou a 
Martina Klapila. Zvonečkem vše začalo, 
zvonečkem vše i končí. 

Mgr. Bc. Radek Hybšman, Mgr. Hana 
Šimková, Hana Kuchařová

Foto: Klicperovo divadlo
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Archeopark Všestary

Uměli byste ulovit mamuta? Naši 
šesťáci už ano. Během návštěvy 
archeoparku ve Všestarech cestovali  
z doby ledové do doby železné, naučili se 
drtit pšenici na mouku, vyrábět nástroje, 
zkusili si obdělat pole a pokácet strom. 
A hlavně zjistili, že mamuti se nelovili 
do jámy, a vyzkoušeli si, jak takový lov 
vypadal. Nicméně někteří i nadále tajně 
věří více panu Štorchovi. 

Mgr. Lenka Altmannová,  
Mgr. Ludmila Gregorová, Ing. Darja 

Kábrtová, Ilona Tylšová

Hamlet

Být, či nebýt? Nejen tuto otázku 
slyšeli žáci 8. ročníku v  Klicperově 
divadle z  úst Hamleta (Vojtěch Říha) 
ve stejnojmenné tragédii, kterou napsal 
William Shakespeare před více než 400 
lety. V  režii Pavla Kheka se v  Hradci 
Králové hraje od 16. prosince 2023 a 
osmáci představení zhlédli v  pátek 24. 
října 2025. Na hradbách dánského hradu 

Elsinor se Hamletovi zjeví duch jeho 
zesnulého otce, který mu vyzradí smutnou 
pravdu – byl zavražděn Claudiem (Jiří 
Zapletal), který se nyní tetelí blahem po 
svatbě s Gertrudou (Martina Nováková), 
Hamletovou matkou, a po převzetí vlády. 

Hamlet se žene za pomstou ohavného 
mordu, žene se na boj proti lži a 
přetvářce místy pominutým bláznivým 

chováním. Nechybí ani další 
známé Shakespearovy postavy, 
jako Ofélie (Martina Czyžová), 
Polonius (Jan Vápeník) i Laertes 
(Martin Klapil). Osmákům se 
představení líbilo, zejména ocenili 
Hamletovo bláznivé chování, ze 
kterého vzešlo mnoho i komických 
momentů a hlášek.

Mgr. Bc. Radek Hybšman, 
Mgr. Hana Linková, 

Renata Chladilová
Foto: Klicperovodivadlo.cz

Planetárium v Praze

Pan Kafka si dnes mohl ukroutit 
hlavu, jak bylo kolem něj rušno. To se 
u něj fotili žáci 6. A a 6. B, kteří se 21. 
10. 2025 vydali vlakem do Prahy. Kromě 
Kafkovy hlavy si prohlédli motýly na 
budově Máj – poctu československým 
pilotům sloužícím za 2. světové války 

v RAF. Na závěr se sami proletěli, sice jen 
virtuálně, sluneční soustavou v planetáriu, 
které je v  současné době největším a 
nejmodernějším na světě. 

Mgr. Lenka Altmannová,  
Mgr. Lucie Dušková, Ing. Darja 

Kábrtová, Ilona Tylšová

Matěj Stříbrný vyhrál kra-
jské kolo Logické olympiády

V pátek 7. listopadu proběhlo krajské 
kolo Logické olympiády. Naši školu 
reprezentovali Matěj Stříbrný, Nina 
Janoušková a Ondřej Němec, všichni z 
kategorie A (3. – 5. ročník). Matěj vyřešil 
všechny úlohy a v krajském kole zvítězil. 
Ostatní naši soutěžící se umístili mezi 
prvními čtyřiceti.

Matějovi gratulujeme a přejeme 
hodně štěstí do finálového kola, které 
se uskuteční v Poslanecké sněmovně 
Parlamentu České republiky 8. prosince 
2025

Komise matematiky na ZŠ Černilov
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A opět na Stezce Českem

Jak jsme si zase vyzkoušeli svoji 
otužilost, si můžete přečíst 
v dalším příspěvku v sekci 
Stezka Českem na adrese 
https://www.zscernilov.
cz/stezka-ceskem.

30. - 31. 10. 2025

V létě za hezkého počasí umí 
kempovat skoro každý, ale vyrazit pod 
stan na konci října, kdy během 24 hodin 
zažijete jaro, léto, podzim i zimu, chce 
opravdové srdcaře ;-)

Prošli jsme další část stezky kolem 
Rokytnice v Orlických horách a mrazivou 

noc   strávili pod hvězdami za kostelem 
v Neratově. 25 kilometrů prověřilo 
kondičku a připravenost dětí a všichni si 
zaslouží pochvalu. Na kus cesty a řeči se 
přidali i bývalí deváťáci. Byly to příjemně 
strávené dva prázdninové dny.

O našich šikovných 
dětech se doslechli i na 
MŠMT a zmínili nás ve 
svém článku  i na svém 
oficiálním FB!

Přejeme hezké počtení za dlouhých 
podzimních večerů.

Mgr. Lenka Altmannová, 
Mgr. Hana Šimková

Florbalový turnaj

Dne 5. listopadu se ve sportovní hale 
v Třebši uskutečnilo semifinále okresního 
kola chlapců osmých a devátých tříd ve 
florbalu. V systému každý s každých naši 
žáci ve složení Luboš Pinkava, Mikuláš 
Plíva, Dominik Špička, Sebastian Šulc, 
Vojtěch Feifer, Josef Krejča, Filip 
Paulíček, Jan, Prokeš, Daniel Svatoň, a 
Pavel Bureš poměřili síly se žáky ze ZŠ 
Štefánikova, ZŠ Všestary, Biskupského 
gymnázia, ZŠ Nový Hradec Králové. Po 
sympatickém sportovním výkonu skončili 
kluci pátí. Všem děkuji za reprezentaci 
školy. 

Mgr. Lucie Dušková

Aktuální dění 
v černilovské 
základní škole 
sledujte na  
zscernilov.cz

Páťáci ve Filharmonii HK

V pátek 21. listopadu 2025 vyjeli žáci 
5. tříd do Filharmonie Hradec Králové. 
V  sále Soni Červené zhlédli speciální 
hudební vystoupení s  názvem 800 let 
Hradce Králové. Sledovali, jak dva žáci 
cestují historií města. Viděli divadelní 
vystoupení spojené s  rokem 1225, kdy 
město Hradec Králové založil Přemysl 
Otakar I., dále královnu Elišku Rejčku, 
husity, ale i třídu s  učitelem Václavem 
Klimentem Klicperou a jeho žáky 
(Erbenem a Tylem) a starostu Ulricha, 
který se chystal oslovit Gočára s Kotěrou, 
aby zde postavili své významné stavby, 
jakým je např. Muzeum východních Čech. 
Všechna vystoupení (divadelní i taneční) 
byla doprovázena živou hudbou orchestru. 
Všichni si odnesli zajímavý zážitek, neboť 
živá hudba orchestru vždy dodá kulturním 
okamžikům působivou atmosféru. 
Páťáci byli spokojení. Zazněl třeba také 
ohlas: „Netušili jsme, že si u vystoupení 
zopakujeme hezky i vlastivědu.“

Mgr. Bc. Radek Hybšman, Mgr. 
Ludmila Gregorová, Hana Kuchařová
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V sobotu 8. 11. jsme si i přes skoro úplné 
bezvětří užili diveckou drakiádu, děti se 

snažily a draci létali po obloze, pohodový 
den jsme zakončili u ohně s dobrým 

špekáčkem :-)

Halloween v Újezdě se vydařil
Spolek přátel Újezda uspořádal  

v sobotu 1. listopadu za podpory obce 
Černilov tradiční Halloween pro děti i 
dospělé. Akce proběhla v klubovně Spolku, 
která byla pro tuto příležitost proměněna v 
opravdu strašidelně vyzdobené místo plné 
dýní, pavučin a svíček.

Účast byla velice hojná, za což moc 

děkujeme.
Program byl zaměřen především 

na děti. Ty se mohly zapojit do různých 
soutěží, plnit úkoly a získávat drobné 
odměny. Největší úspěch měla letošní 
strašidelná stezka, kterou všechny děti 
statečně zvládly.

Do halloweenské atmosféry se ale 
aktivně zapojili i dospělí. Mnozí dorazili  
v originálních kostýmech, které dodaly 
celé akci skvělou a veselou náladu.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na 
přípravě i průběhu akce, a těšíme se na 
další společná setkaní.

Radek Slepička

Halloween v Libřicích

V neděli 25. 10. proběhl na hřišti 
Halloween, který začal tvořením. Děti si 
vyráběly různé dekorace, nechybělo ani 
drobné občerstvení. Následovala lehká 
stezka odvahy s různými úkoly. Počasí 
nám sice moc nepřálo, i přesto byla dobrá 
nálada a všichni si to užili.

Poděkování všem, co pomáhali!!
Hana Budinská

Halloween v Divci
V obci Divec se již více než deset 

let drží milá sousedská tradice, která 
každý rok na konci října rozzáří ulice 
světýlky, dětským smíchem a přátelskou 
atmosférou. Řeč je o Halloweenu – 
podvečeru plném kostýmů, sladkostí a 
společného zážitku.

Tradice začala v roce 2012 díky rodině 

Bičišťových, kteří tehdy oslovili místní 
jednoduchou, ale krásnou myšlenkou: 
kdo se chce do Halloweenu zapojit, ať 
rozsvítí světélko u svého domu jako 
signál, že koledníci jsou vítáni. Zpočátku 
se zapojila jen hrstka domácností, ale 
postupem času se Halloween stal v Divci 
známou a oblíbenou akcí, na kterou se těší 

celé rodiny. 
Děti se převlékají do masky, 

obcházejí domy, recitují říkačky 
nebo plní malé úkoly, a za to 
získávají drobné dobroty nebo 
odměny. Nechybí ani domy, které 
se promění v malé strašidelné 
scény. Některé rodiny si na 
výzdobě dávají opravdu záležet 
a každý rok přicházejí s novými 
nápady – například rodina 
Nezbedových je známá svými 
propracovanými dekoracemi, 
které bývají velkým lákadlem 
nejen pro děti.

Naše rodina se k této tradici 
připojila poprvé v roce 2020. A 
od prvního okamžiku nás nadchla 
radost, kterou děti i dospělí 
sdílejí, stejně jako přátelská 
atmosféra, která se během večera 
v celé obci rozhostí. Halloween  

v Divci není jen o sladkostech a 
kostýmech – je to společné prožití 
něčeho hravého, laskavého a veselého. 
Na Halloween v Divci se   těším každý 
rok a věřím,   že tahle radostná událost 
zůstane v Divci navždy.

Pavlína Rezková
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...v Lejšovce

Letní akce v Lejšovce

Začátek prázdnin začal Hospodským 
lejšovským kvízem. Sešlo se nás dosti, 
abychom utvořili 6 týmů a prověřili naše 
znalosti. Otázky byly záludné a někdy i 
těžké, ale tým "Borci z kopce" ukázal, že 
není žádné ořezávátko, rozjel to na plno a 
umístil se tak na prvním místě. V závěsu 
byl tým "Smrlej" a třetí místo patřilo 

týmu "Propolis". Ale i ostatní předvedli 
úctyhodný výkon a provětrali mozkové 
závity. Tímto všem ještě jednou srdečně 
gratulujeme a děkujeme Pavlu Havrdovi 
za uspořádání HOSPOQVÍZU. Další 
akcí bylo letní kino. Promítal se film 
"Vyjímečný stav". O celou produkci se 
postaralo Kino na kolečkách. Vychytali 
jsme luxusní počasí a užili si příjemný 
večer plný legrace. Poslední letní akcí 
byla Posvícenská zábavá, která ukončila 
letní sezónu akcí v Lejšovce. K tanci 
a poslechu nám zahrál Dj Ryan. Po 
setmění a pár drincích opadl stud a na 
parket místo dětí vyrazili dospěláci a 
rozvlnili svoje těla v rytmu hudby. I tady 
nám vyšlo krásné počasí. Všemi akcemi 
nás doprovodila dvojice Jana Štěpánová 
a David Kavalčík a tímto jim srdečně 
děkujeme za obsluhu a občerstvení.  

 Podzimní vyrábění

Nastal podzim, a tak jsme se opět 
sešli v sálu obecního úřadu a připravili 
si pro malé i velké šikulky nějaké to 
tvoření. Vyráběli se papírové a dřevěné 
zápichy, pavouci, zvířátka z listů, 
draci a malované dýně. Moc jsme si to 
užili a vyrobili si tak krásné dekorace. 
Děkujeme všem, co dorazili a také těm, 
co si tvoření pro nás připravili. Moc 
si toho vážíme a těšíme se na další 
vyrábění a to Vánoční. 

Halloweenská hororová 
stezka

Dušičky, Halloween, pochmurné 
počasí, tma. To je ta dobrá kombinace k 
našemu strašení. I letos jsme si připravili 
pro nebojácné naší hororovou stezku. Start 
byl u obecního uřadu, kde všichni dostali 
podrobné info. Potom po skupinkách 
vyrazili na cestu plnou děsu. Bez světla 
baterek procházeli označenou stezkou přes 
pole a lesík a zase zpět. Čekalo na ně cca 
40 minut strachu a děsu z našich úžasných 
strašidel. Všichni dorazili úspěšně do 
cíle, nikomu se nic nestalo a přežili tak 
ve zdraví. Moc bychom chtěli poděkovat 
všem strašidlům i návstěvníkům a budeme 
se těšit zase na příště. 

Halloveenský karneval

Horovou stezkou to ještě neskončilo, 
a tak na druhý den, jsme uspořádali ještě 
dětský Halloveenský karneval. Sešli jsme 
na v sálu obecního úřadu a rozpohybovali 
naše těla v rytmu hudby, soutěží a her. 
Děti měly moc krásné masky, z některých 
šla až hrůza. Nejlepší maskou byl vybrán 

duch. Ocenili jsme domácí výrobu masky, 
a tak tímto ještě jednou gratulujeme  
k výhře. Také moc děkujeme všem, co 
dorazili a užili si plno zábavy s námi. 

Kulturní program

Rádi bychom Vás informovali  
o nadcházejících akcích, které se budou 
konat v naší obci. Čas jednotlivých akcí 
bude upřesněn.

30. 11. Rozsvícení vanočního stromu
  6. 12. Mikulášská besídka
13. 12. Vánoční vyrábění
Sledujte stránky obce. Facebook 

OBEC LEJŠOVKA, kde naleznete i 
fotografie z akcí.   A nastražte uši při 
hlášení rozhlasu, aby vám ani jedna akce 
neutekla. Děkujeme za přízeň a těšíme se 
na Vaši účast.

tým kulturního výboru Lejšovka
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Dětský den plný zážitků v Hubílese
Poslední srpnový víkend se v Hubílese 

nesl ve znamení radosti, her a skvělé nálady. 
SDH Hubíles uspořádal tradiční Loučení  
s prázdninami – dětský den, na který dorazilo 
opravdu velké množství dětí i dospělých. 
Pro malé návštěvníky byl připraven bohatý 
program s nespočtem soutěží a disciplín, 
při nichž si děti vyzkoušely svou šikovnost, 
rychlost i odvahu. Nechyběly ani oblíbené 
atrakce – velký skákací hrad, traktor  
s vagonky, který vozil děti po okolí, a také 
unikátní zážitek, když dron zasypal hřiště 
sladkými bonbony.

Velký úspěch mělo také vyhledávání 
pokladů detektorem kovu, střelba na cíl 

a zajímavá ukázka myslivosti. 
O hudební doprovod se postaral 
místní DJ, který celému odpoledni 
dodal tu správnou atmosféru.

Děti soutěžily o krásné ceny a 
všechny si odnesly nejen odměny, 
ale i spoustu úžasných zážitků. 
K tomu nechybělo ani bohaté 
občerstvení, které potěšilo malé i 
velké účastníky.

Akce se vydařila na jedničku 
a stala se krásným zakončením 
letních prázdnin. Velké poděkování 
patří všem organizátorům a dobrovolníkům 
ze SDH Hubíles, kteří pro děti připravili den 

plný radosti a nezapomenutelných chvil.
Šárka Peiskerová

Dětské rybářské závody v Hubílese
Sobota 20. září 2025 patřila především 

dětem a jejich prutům. A že to stálo za to. 
Od rána se k  vodě sjížděly celé rodiny. 
Mezi soutěžící se zapojili i ti nejmenší, ale 
i zkušení školáci.

Po registraci všech účastníků a 
vysvětlení pravidel si každý našel své 
přidělené místo a byl zahájen lov. Hned 
od začátku šly ryby na háček jedna radost. 
Rozhodčí mezi dětmi někdy i přebíhali, 
aby změřili, jak velký úlovek se může 
zapsat. Kdo měl štěstí, tahal jednu rybu 
za druhou, a kdo ne, ten si aspoň užil 
příjemnou atmosféru a fandění s ostatními. 

V  průběhu závodu se nikdo nemusel 
obávat prázdného žaludku – voněl bůček, 
klobásy, i párky v rohlíku. O sladké nouze 
také nebyla, domácí cupcaky a palačinky 
připravily místní obyvatelky. Tak si to 
mohli užít i ti, kteří prut ani nevytáhli, ale 

za to si rádi popovídali se sousedy. 
Na závěr po odchytané části přišlo to, 

na co se děti nejvíce těšily – vyhlášení. 
A nebylo to jen tak: jeden z  místních 
vyrobil krásné medaile, další paní ušila 
kouzelné pytlíčky s rybářskou tematikou, 
do kterých se přidali sladkosti a drobné 
dárky. Každý malý rybář si odnesl nabitou 
tašku. A byly vyhlášeny i speciální ceny, 
jako třeba největší ulovená ryba a největší 
počest ulovených ryb. 

Velké poděkování za organizaci patří 
rybářům Hubíles ve spolupráci s  SDH 
Hubíles, a také v  neposlední řádě obci 
Smržov. � Šárka Peiskerová

5. ročník Chlebafestu ve Skřítkově školce přilákal mnoho návštěvníků

V sobotu 6. září 2025 se ve Skřítkově 
školce v Hubílese uskutečnil již pátý 
ročník oblíbeného Chlebafestu. Akce, 
která se postupně stala pevnou tradicí, 
nabídla návštěvníkům nejen bohatý 
kulturní program, ale také příležitost 
ochutnat a obdivovat domácí pekařské 
umění.

Festival odstartoval ve 13 hodin 
premiérou divadla Chleba Aleše Vancla, 
která sklidila velký úspěch. Odpoledne 
zpestřila vystoupení – nejprve Fousáč, 
poté se děti i dospělí mohli svézt na 
koních. O chvíli později si děti užily 
krmení zvířátek na farmě a následovalo 
rytmické bubnování s Michalem Štursou. 
Hudební večer otevřela kapela GOJI a 
závěr patřil energické punkové kapele 
Sarasota, která dorazila až z Prahy a 
rozezpívala i roztancovala celý areál.

Velký úspěch měla celodenní hra 
pro děti, která je zavedla k řemeslným 

stanovištím. U Dřevotaje si vyzkoušely 
soustružení, u Kreanatury kování,  
v Modrotiskovém ateliéru tisk ručně 
rytými formami a u Vlněného ateliéru 
práci s vlnou.

Na festivalu nechybělo bohaté 
občerstvení i domácí dobroty. V peci se 
pekly chleby a pizzy dle vlastní fantazie 
návštěvníků. Všichni si mohli zakoupit 
originální ruční šperky od Petra Art, nebo 
si vybrat stylový kousek z rozsáhlého 
festivalového sekáče, který měl velký 
úspěch nejen u mladší generace. A jak 
pořadatelé slíbili – počasí bylo ideální, 
což jen podtrhlo výjimečnou atmosféru 
pátého ročníku Chlebafestu. Celá akce 
byla sponzorována Královehradeckým 
krajem a za to velmi děkujeme. 

Organizátoři se už nyní těší na 
příští rok a děkují všem, kteří dorazili a 
podpořili tak tuto jedinečnou akci, která 
spojuje hudbu, divadlo, řemesla, zvířata 

a samozřejmě chléb – symbol celého 
festivalu.

Šárka Peiskerová
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Vozítka s pedály u nás i v Evropě.
Pokud kolem Skaličky potkáte někoho na 

šlapacím vozítku, nejedná se o postiženého 
invalidu, ale o člena České federace klubů 
vozítek s pedály Jana Bitmana ze Skaličky.                                                                                                    

K  tomuto sportu se dostal díky 
prezidentovi této federace Radkovi Fikrovi 
z Hubílesa. Radek tuto funkci zastává více 
než tři roky. Předchozí prezident mu po 
několika letech řekl, že je připraven a pro 
tuto funkci splňuje všechny požadavky.

První závod se konal v  roce 1981 ve 
Francii. U nás se jel letos 16. ročník. Na 
každém vozítku se během závodu mohou 
vystřídat čtyři piloti. Před zahájením 
všichni předvedou krátkou scénku, která  
navazuje na tematicky vyzdobené vozítko. 

Radek Fikr s  posádkou Vodník získal na 
mistrovství Evropy pohár mistra Evropy za 
kategorii Prezentace a mají také titul mistra 
České republiky.

Mistrovství Evropy zahrnuje dva 
závody v  České republice, dva v Itálii a 
dva ve Francii. Letos se v  Itálii ve Faenza 
Cotignola zúčastnil rekordní počet týmů, 
z ČR jich tam přijelo pět. 

Jan Bitman si sám postavil vozítko, 
vpředu má hlavu žraloka. Jako posádka se 
různě střídají členové rodiny jeho přítelkyně 
Evy a to syn Jan Ludvík, dcera Tereza 

Vavřinková s dcerou Terezkou a manželem 
Pavlem, všichni ze Skaličky. V  Holicích 
obsadili 3. místo za rychlost.

Letos v  Rychnově nad Kněžnou a 
v  Hradci Králové u muzea byly jako 
doprovodný program Sestry Chalupovy a 
mažoretky z Týniště nad Orlicí. V Hradci 
Králové se závody uskutečnily v  rámci 
800. výročí, kdy se poprvé písemně 
připomíná Hradec jako město.

Je to netradiční a zajímavý sport, je 
opravdu na co se dívat.

Zdeňka Klimešová a Radek Fikr

Obecní výlet ze Skalice
Každý z  nás ví, že jsou věci, které 

ovlivnit můžeme a které ovlivnit 
nemůžeme. Mezi ty druhé patří počasí. Tak 
tomu bylo letos, kdy jsme si naplánovali 
obecní výlet pro rodiče i prarodiče 
s  dětmi. 14. září jsme předpokládali, že 
bude krásné sluneční počasí ale opak byl 
pravdou a už od ranních hodin bylo nebe 

zatažené a  deštivé.  
Ale všechny maminky i babičky 

byly připraveny. Nejenom svačinky byly 
v  batůžkách, ale i pláštěnky, bundičky a 
náhradní oblečení v případě potřeby.

Naše první zastávka byla nedaleko. 
Vyjeli jsme směr Havlovice, kde se 
nachází zřícenina hradu Vizmburk. 

Z  parkoviště jsme vyrazili lesní cestou 
asi 1 km a po krátkém občerstvení se nás 
ujala slečna průvodkyně. Provedla nás jak 
historií hradu, tak hodovní síni, mučírnou 
i takzvanou černou kuchyní. V  hodovní 
síni měly děti možnost si vyzkoušet 
dobové šaty a ve vedlejší místnosti si 
našly i truhličku s  pokladem. Po této 
prohlídce nastal opět čas na svačinu a za 
stálého doprovodu deště jsme se pomalu 
chystali na návštěvu náchodského divadla 
Beránek.

V  autobuse některé maminky a 
babičky během krátké cesty z  Havlovic 
do Náchoda dokázaly takřka nemožné. 
Z promáčených dětí se rázem staly děti, 
které místo holinek a mokrého oblečení 
měly pěkné oblečení vhodné na návštěvu 
divadla. Loutková revue - Veselá pouť 
bylo loutko – herecké vystoupení plné 
kouzel,pohádek a zábavy. Do představení 
byly vtaženy i děti z  hlediště a to se 
samozřejmě všem líbilo.

A to bylo pro tento den vše. Zvládli 
jsme to my rodiče, babičky, dědové i 
děti. Bylo to sice více o shovívavosti a 
trpělivosti, ale dali jsme to všichni. Všem 
za to patří velké poděkování. 

� Nosková M.
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Černilovské listopadání
Listopad bývá měsíc plný deště, mlhy, 

blátivých kaluží a vlezlého počasí, které 
už dokáže pěkně zastudit. Ale můžeme 
také pozorovat padající pestrobarevné 
listí, které prozáří slábnoucí sluneční 
paprsky. Nejen listopadové počasí 
bylo inspirací k  letošnímu již čtvrtému 
ročníku Černilovského listopadání, 
které prozářilo šedé podzimní odpoledne 
v  neděli 9.  listopadu v  evangelickém 
kostele v  Černilově. Děkujeme žákům 
ZŠ Černilov, dětem MŠ Číbuz a 

všem dalším mladým výtvarníkům, 
kteří se zapojili do kreativní výzvy. 
Díky vám se  kostel tak trochu 
proměnil ve výstavní síň a  rozzářil 
se všemi barvami výtvarných děl a  
obrázků.

Program letošního listopadání byl 
pestrý. Od výstavy, přes pohádku pro 
děti, až po přednášku pro dospělé. „Dobrý 
strom dává dobré ovoce“, píše se v Bibli. 
A téma ovoce propojovalo celé odpoledne. 
Děti si vyzkoušely hudební postřeh 

v  ovocných hudebních 
hádankách i pohybové 
aktivity s  jablky. 
Všichni společně pak 
ochutnávali ovocné 
koláče a další dobroty.

Oči dětí se rozzářily 
při pohledu na listopád, 
při kterém se z kostelní 
věže snášelo spolu 
s  listím také sladké 
překvapení. Věřím, 
že také pohádka 
Bohumíra Procházky 

a jeho hra na foukací harmoniku potěšila 
nejednoho návštěvníka.

Zatímco dospělí se zaposlouchali 
do autorského čtení Moniky Hojné 
prokládaného poutavým vyprávěním 
Bohumíra Dragouna z historie Orlických 
hor, děti se již pomalu připravovaly 
na  Vánoce. Pod laskavým vedením D. 
Stránské si vyráběly vánoční ozdoby, do 
kterých pomocí větviček, šišek i lístků 
obtiskly také kousek přírody.

Děkujeme všem, kteří se do 
akce zapojili a přispěli výtvarným či 
kuchařským dílem. Těšíme se na další 
společná setkání.

Za FS ČCE v Černilově Lenka Černá

Adventní úvaha
Máte rádi prskavky? Ten krátký 

třepotavý záblesk světla v našich rukou 
dokáže zvláštním způsobem vyvolat 
radost a zvýraznit výjimečnost okamžiku, 
prožitého s rodinou nebo s přáteli. Děti 
také rády soutěží, komu vydrží prskavka 
hořet nejdéle. Ovšem i v rukou toho 
nejobratnějšího „prskače“ vydrží svítit 
jen chvilku, než se změní v doutnající kus 
drátu.

Prskavka vlastně může být hezkým 
obrazem života – jeho krásy i pomíjivosti. 
Zejména k tomu druhému se naše 
myšlenky koncem roku přirozeně stáčí: 
„To to letos zase uteklo“ říkáme si snad 
každý rok – a třeba i „Kolik takových roků 
mě asi ještě čeká?“. Tohle každoroční 
bilancování může přinášet smíšené 
pocity – radost, úzkost, vděčnost i obavy. 
Podobně jako když má člověk narozeniny 
(všimněte si, že i při nich bývají často 

prskavky), také konec kalendářního roku 
je čas, kdy si člověk více uvědomuje svůj 
život v jeho nesamozřejmosti, křehkosti a 
kráse.

Od biblických svědků se při těchto 
úvahách můžeme inspirovat v jejich 
jistotě, že život, prožitý v souladu s Boží 
vůlí, má vždycky smysl – ať je dlouhý nebo 
krátký. Že je lepší být prskavkou a vydat ze 

sebe to nejlepší, než chladnou a neosobní 
zářivkou, která sice vydrží svítit sto let, ale 
nikdy nikoho nepotěšila ani nenadchla.

Vážení přátelé, přejeme vám, ať letošní 
Vánoce kromě svíček a prskavek rozzáří 
i mnoho radostných, naplno prožitých 
okamžiků.

Za evangelický sbor v Černilově
Jan Lavický
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Akční plán jde do finále
Projekt Místní akční plán rozvoje 

vzdělávání IV, který probíhá na území 
Kostelecka, se pomalu blíží ke svému 
závěru. Během dvou let přinesl celou 
řadu aktivit, které podpořily rozvoj škol, 
spolupráci mezi učiteli, zapojení dětí a 
žáků i komunikaci mezi školami a obcemi.

Součástí projektu byly různé akce – 
semináře, workshopy, přednášky, setkání 
pracovních skupin i pravidelné schůzky 
řídicího výboru. Všechny tyto aktivity 
pomohly školám sdílet zkušenosti a 
navzájem se inspirovat. Zároveň podpořily 
lepší spolupráci v území a přinesly nové 
nápady pro další zlepšování ve vzdělávání. 
Jednou z oblíbených aktivit byly tvůrčí 

workshopy se spisovatelkou Klárou 
Smolíkovou, které probíhaly přímo na 
školách a přinesly dětem nevšední zážitek 
z práce s knihou a textem – během nich si 
žáci mohli vyzkoušet aktivní čtení, práci s 
příběhem i vlastní psaní. Velký zájem byl 
také o školení první pomoci, kterého se 
zúčastnilo více než 200 pedagogů. Školení 
se zaměřovalo nejen na základní postupy 
při ohrožení zdraví, ale i na praktické 
situace, se kterými se mohou setkat přímo 
ve školním prostředí.

Na závěr chceme poděkovat všem, kdo 
se do projektu zapojili – školám, obcím, 
členům pracovních skupin i řídicího 
výboru. Díky jejich spolupráci se podařilo 

projekt úspěšně realizovat a přispět ke 
zlepšení podmínek pro vzdělávání na 
Kostelecku.

Tým MAP Kostelecko
Název projektu: Místní akční plán pro 

region Kostelecko IV., Číslo projektu: 
CZ.02.02.XX.00/23_017/0008253

Advent – čas ztišení a návratu k sobě
O období, které nás učí zpomalit, ztišit 

se a znovu objevit radost z maličkostí.
Advent přichází tiše, bez hluku a spěchu. 

Neohlásí se fanfárami ani světly výloh. Jen 
první zapálená svíce připomene, že nastává 
období očekávání – ne honby, ale usebrání. 
V tomto čase jsme zváni k tomu, abychom 
na chvíli zpomalili, utišili ruch kolem sebe 
a naslouchali 
tomu, co se 
ozývá uvnitř.

D n e š n í 
svět si zvyká 
na rychlost, 
na okamžité 
o d p o v ě d i , 
na neustálé 
pohyby a hluk. 
Advent nám 
nabízí pravý 

opak – prostor pro zastavení, pro mlčení, 
pro ticho, které neláká, ale léčí. Každá svíce, 
která přibývá na věnci, nám připomíná, že 
světlo roste z temnoty, že trpělivost má svůj 
čas a že opravdová radost se rodí z klidu, ne 
z přebytku.

Advent není jen čekáním na Štědrý den, 
ale i cestou k pokoji. Učí nás být pozornější 
k druhým, všímat si drobných zázraků, 
které by nám ve shonu unikly – sněhové 
vločky na okně, dětský smích, vůně 
skořice, světýlka v ulicích. To všechno jsou 
malé připomínky, že krásu nelze vynutit, 
jen přijmout.

Zkuste letos advent neprožít v kalendáři 
plném úkolů, ale v srdci, které se učí čekat. 
Ne na dokonalé svátky, ale na okamžik, 
kdy se v nás rozhostí pokoj a mír. Protože 
to je právě tím pravým darem adventního 
času.� Roman Kvasnička

Buďte pochváleny vánoce
Buďte pochváleny Vánoce, svátky 

pokoje a radosti, opředené kouzlem obyčejů, 
koled, písní i pověr.

V čase, kdy svět běží rychleji než kdy 
dřív a ticho bývá vzácnější než zlato, 
přichází chvíle, která nám připomíná, že 
opravdové bohatství se skrývá v prostotě. 
Stačí vůně jehličí, praskání dřeva v kamnech 
a dětský smích, aby se znovu probudila ta 
stará radost, kterou si neseme z dětství.

Vánoce nejsou jen dárky zabalené do 
lesklého papíru ani dokonalé fotografie 
svátečních stolů. Jsou to drobné okamžiky 
— pohled do očí bližního, společná píseň, 
vzpomínka na ty, kteří tu byli před námi. 

Jsou to chvíle, kdy si dovolíme zastavit a 
vnímat, že i přes veškerý shon v nás zůstává 
tiché světlo, které se nikdy neztrácí.

Předávání tradic není povinností, ale 
dar, který můžeme předat dál — dětem, 
rodině, přátelům. V něm se skrývá skutečné 
kouzlo svátků. A možná právě v těch 
nejjednodušších věcech — v příbězích, 
písních, vůni cukroví a světle svíček — se 
zrcadlí ta poezie, která dává našim životům 
smysl. Přejme si tedy, aby i letošní Vánoce 
byly nejen plné světel, ale především klidu, 
porozumění a radosti ze společně prožitých 
chvil. To vám všem ze srdce přejí Divečáci.

Roman Kvasnička

Do Gambie poputuje téměř 
300 jízdních kol

Hradec Králové se v letošním roce 
opět připojil k iniciativě Kola pro Afriku. 
S pomocí občanů a dalších partnerů se 
podařilo vybrat téměř 300 jízdních kol, 
která budou v následujících měsících 
odeslána do africké Gambie, kde pomohou 
dětem na jejich cestě za vzděláním.

Letošní sbírka se zaměřila hlavně na 
horská, crossová nebo trekingová kola. Do 
sbírky bylo ale možné donést i městská, 
silniční nebo dětská kola. Vhodná kola 
totiž poputují do Afriky, zatímco ostatní 
jsou nabízena v benefičním prodeji ke 
koupi. Výtěžek z benefičního prodeje pak 
přispívají k financování převozu kol až do 
Gambie.

„Město nyní připravuje dopravu 
darovaných kol do centrálního skladu Kola 
pro Afriku v Ostravě. Zde budou vhodná 
kola rozebrána, jednotlivé díly vyčištěny 
a opraveny a následně jako „stavebnice“ 
zamíří právě do středoafrické Gambie. 
Zde v rámci zavedeného systému probíhá 
i školení pro místní obyvatele i děti, jak 
takové kolo správně opravit a udržovat,“ 
říká náměstek primátorky odpovědný za 
oblast strategického rozvoje Lukáš Řádek.

Do výzvy se zapojila nejen hradecká 
veřejnost, ale také další partneři. Iniciativy 
Kola pro Afriku se město účastnilo už 
potřetí. Za tuto dobu se podařilo nasbírat 
více než 800 kol. Iniciativa Kola pro 
Afriku, která působí od roku 2012, se 
zaměřuje na sběr a opravy jízdních kol pro 
děti v africké Gambii. Díky nim se mohou 
tamní školáci z odlehlých oblastí snáze 
dostávat do škol a získávat vzdělání.  
Ke gambijským dětem už doputovalo více 
než 12 tisíce kol. � (mmhk)
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FK Černilov
Zdravím všechny 

příznivce skvělé 
černilovské kopané.  
Skončila podzimní část 
sezóny, která se hodnotí 
vzhledem k postavení A 

mužstva tak nějak špatně, ale je spousta 
věcí, hlavně co se týká naší mládeže, kde 
jsme velice spokojeni a kde je na čem 
stavět. Výborně se nám rozjeli elévci, 
ať už mladší či starší, kde patříme mezi 
nejlepší týmy okresu. V těchto kategoriích 
společně s mladšími žáky máme velké 
počty hráčů a díky přístupu k tréninku 
vidíme na dětech velký progres. Starší žáci, 
kteří jsou spojeni s Třebechovicemi mají 
výsledky slabší, ale je to dáno hlavně tím, 
že jsme ročníkově většinou mladší. I zde 
však dochází ke zlepšování. V U17 máme 
dětí hodně málo, tak pár našich hráčů hraje 
jen pod hlavičkou Třebechovic. Zde ty 
výsledky také nejsou nijak oslnivé. Radost 
nám však dělá U19, která je spojená se 
Smiřicemi. Toto souklubí už funguje cca 2 
roky, hráči jsou na sebe zvyklí a podávají 
super výkony. 2. místo v krajské soutěži 
jim náleží zaslouženě. Bengo nám dělá 
výsledkově také radost, patří jim 3. místo 
v soutěži, ale jen s jednobodovou ztrátou 
nad vedoucí Olympii.   Zde se podařilo 
přivézt k týmu trenéra Petra Pavelku a 
naše hra má grády i díky pomoci kluků 
z áčka. Áčko je bohužel po podzimu na 
posledním místě, podařilo se nám nasbírat 
pouze 9 bodů a bude velice těžké hrát na 
jaře o záchranu. Bohužel byly zápasy, kde 
jsme nehráli vůbec špatně a kde jsme měli 
jasně vyhrát, ale viděl jsem i zápasy, kde 
jsme hráli bez zájmu, nasazení a chuti na 
hřišti nechat všechno. A to mě osobně 
mrzí. Zbytek hodnocení už nechám na 
trenérech jednotlivých kategorií. Nyní 
čeká dospělé nějaký čas volno, aby 
se po Novém roce pustili do tréninku. 
Mládežníci budou trénovat na naší umělce 
a jezdit po halových turnajích.

 Přijměte prosím pozvání na 
fotbalový ples, který budeme pořádat 
potřetí v řadě. Vypadá to, že se z této 
kulturní akce stala tradice. Ples se bude 
konat v černilovské sokolovně v sobotu 
31. 1. 2026 od 19:00. K tanci a poslechu 
bude opět hrát vynikající kapela Ósaka 
a o pozdější zábavu se postará všemi 
milovaný DJ Mahony. Bude bohatá 
tombola, výtečné jídlo a o pitný režim 
se samozřejmě také postaráme. Takže 
neváhejte a přijďte se dobře pobavit. 

Lístky jsou k dostání u Vojty Svatoně 
a veškeré ostatní informace jsou na webu 
nebo na Facebooku FK Černilov.

Nyní již hodnocení trenérů příslušných 
kategorií.

Lukáš Šulc, kouč mladších 
elévků:

Sezónu jsme po prázdninách zahájili 
opět s velmi širokým kádrem čítajícím 
více jak 30 borců rozdělených do kategorie 
mini přípravky a mladších elévů. Hlavně 
díky zásluze trenéra Tomáše Urbana, 
jeho zápalu a profesionální přípravě 
tréninkových dávek se daří takovýto 
počet mladých nadějí posouvat fotbalově 
výrazně vpřed.

Mladší elévové, tedy ročníky 2017–
2018, se účastní soutěže BURDYCH OP 
hrané ve formátu 4+1. Pro tuto sezónu 
jsou přihlášeny dva týmy, do kterých 
zapojujeme i mladší nadějné hráče. Každý 
tým absolvoval celkem 16 utkání. Za celý 
trenérský štáb musím konstatovat, že 
progres, kterého borci dosáhli je opravdu 
znatelný a směle se můžeme měřit  
s jakýmkoliv týmem v soutěži. Nejvíce 
nás trenéry však těší, že hráči tvoří 
skvělou partu a dokáži předvádět skutečně 
týmové pojetí fotbalu plného bojovnosti a 
pohledných fotbalových akcí. Na závěr 
podzimní části sezóny se výběr hráčů 
z obou týmů zúčastnil turnaje „Víkend 
mladých nadějí U9“ pořádaný FC HK 
na Bavlně v Hradci Králové. V těžké 
konkurenci týmů FC HK U8, FC Vrchlabí 
a TJ Jiskra Hořice dokázali naši borci dvě 
utkání vyhrát a jednou remizovat.

Mini přípravka absolvovala své první 
zápasové krůčky na dvou neoficiálních 
turnajích hraných ve formátu 3+0. Po 
prvním rozpačitém představení si kluci 
uvědomili, že s tím musí něco udělat a 
druhý turnaj ve Smiřicích vypadal úplně 
jinak. Věřím, že přes zimu se svědomitě 
připravíme na nadcházející část sezóny a 
borci zažijí spoustu radosti z předváděného 
fotbalu a vstřelených gólů.

Na závěr bych rád poděkoval všem 

hráčům za píli v přípravě a skvělou 
reprezentaci oddílu v zápasech, rodičům 
za emocionální i materiální podporu 
hráčů a trenérskému štábu v čele s 
Tomášem Urbanem za odváděnou práci 
při formování nejmladších nadějí.

Slávek Horák, trenér starší 
přípravky:

Starší elévci lehce obměnili trenérské 
složení. Zkušený Jirka Mildner postoupil k 
mladším žákům a Dan Hroneš odstartoval 
studia mimo region. Matadora Slávka 
Horáka tak na lavičce doplnil nadějný 
a talentovaný trenér Matěj Urban. Ve 
dvou bez problémů zvládají zajistit chod 
dvou týmu a více než 20 hráčů a hráček.  
V týmu je fajn atmosféra a kvalitu 
ukazuje, že několik borců bylo vybráno do 
okresních výběrů. V okresní soutěži mají 
2 týmy, aby si všichni dostatečně zahráli 
a získali zápasovou zkušenost. Přes zimu 
plánují víc halových akcí. V této kategorii 
neřešíme výsledky, ale snažíme se  
u mlaďáků vytvořit partu a ukázat jim 
cestu k fotbalu. 

Jiří Mildner, trenér mladších 
žáků:

K mladším žákům jsem přišel před 
sezónou od starších elévů, s jasným 
plánem, pozdvihnout hru a spojit tým 
ve fungující celek. Se mnou dorazila i 
početná skupina hráčů, které už znám od 
jejich začátků. Měl jsem trošku obavy, jak 
hráči zvládnou přechod na větší hřiště.
První zápasy jsme si opravdu zvykali na 
nové podmínky a smolně jsme na úvod 
prohráli s Předměřicemi.

Následoval zápas na půdě silných 
Stěžer, který pro nás skončil debaklem (tak 
jako pro ostatní týmy). Po tomto utkání 
jsme ale stále pracovali na maximum a 
výsledky se dostavily. Zbytek podzimu 
jsme až na jeden zápas prosvištěli na 
vítězné vlně!!!!

Jsem velice rád, že hráči si naše rady 
berou k srdci a vytvořili si parádní 
partu a táhnou za "jeden provaz". 
Naše hra je velice uspořádaná a 
myslím si, že i pěkná na pohled, 
plná pěkných souher, zakončení a 
bojovnosti!!!

Máme i výhodu, že o naše 
branky se stará více hráčů a 
nemusíme se spoléhat pouze na 
jednoho nebo dva hráče a pro 
soupeře nebezpečí hrozí ze všech 
"stran". Třetí místo po podzimní 
části s pěkným skóre 59:30 je 
krásné. Nechtěl jsem nikoho 
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moc vyzdvihovat, jelikož si to zaslouží 
opravdu všichni, nicméně jedno jméno 
sem musím napsat. Klobouček dolů před 
naší Bárou, jistotou zadních řad!!!

Velké poděkování patří i oběma 
Lukášům při trénování a dále i rodičům za 
neutuchající podporu.

Tomáš Bešík, trenér starších 
žáků:

Podzim jsme začali zápasem s Policí 
nad Metují, kde jsme po poločase vedli 
4:0, ale následně jsme náskok ztratili a 
na konci zápasu soupeř utkání otočil. 
Následně jsme odehráli dobré, ale i 
špatné zápasy. Mezi ty špatné patřil 
bezesporu venkovní zápas ve Vrchlabí, 
kde jsme prohráli 14:2, následně další 
velmi nepodařené utkání bylo doma  
s Bělohradem. Ovšem na podzim jsme 
odehráli i několik dobrých  utkání. Za 
zmínku stojí zápasy proti oběma týmům 
Hořic, proti Jičínu a proti Třebši. V těchto 
zápasech hráči plnili pokyny trenérů a 
soupeř většinou zvítězil zejména díky 
větším zkušenostem s velkým hřištěm, 
nikoliv díky kvalitě, což nás jako trenéry 
těšilo, bohužel tomu tak nebylo ve všech 
zápasech. Přes zimu chceme zapracovat 
zejména na fyzické připravenosti, jelikož 
největší rezervy máme v silové a fyzické 
kondici. Následně sehrajeme  několik 
přátelských utkání. Prozatím je domluvený 
zápas v Chocni se zdejším týmem a další 
zápasy domlouváme.  

David Blažek, trenér souklubí  
U19 FK Černilov / SK Smiřice:

Letošní začátek sezóny byl pro náš 
spojený tým prvním rokem v KS staršího 
dorostu. Hned z počátku nám to ještě 
zkomplikovala dvě vážná zranění hráčů 
L. Hlavy a brankáře L. Beneše, kterého na 
první tři zápasy skvěle nahradil brankář J. 
Kvíčera. Celý tým výborně funguje jak na 
trénincích tak i v zápasech a to se odráží 
i na hře. Kvalita týmu stoupá a hra se 

lepší s každým zápasem. O tom svědčí 
skvělé umístění v podzimní části soutěže. 
Z třinácti zápasů 9x výhra, 2x remíza 
a 2x prohra. A zisk 29 bodů. Za to bych 
moc rád poděkoval hlavně hráčům, ale i 
rodičům, fanouškům a vedení obou týmů. 
Dobrá práce! Čeká nás zimní příprava a 
do jarní části soutěže nastoupíme ještě  
v lepší formě. 

Petr Pavelka, kouč benga:

Podzimní sezónu 2025/2026 hrálo 
"bengo" 9. ligu, tzv. prales. Přezimujeme 
na třetím místě s 25 body, pouhý bod za 
vedoucí Olympií a po podzimní části 
panuje celkem spokojenost. Na hřišti 
soupeřů jsme zaváhali pouze jednou, a 
to v Probluzi, kde byl soupeř po většinu 
zápasů lepší a zaslouženě vyhrál.  
V domácích utkáních jsme ztratili pět 
bodů. Asi i díky velmi špatnému terénu 
jsme prohráli s již zmíněnou Olympií. 
Velmi mrzí ztráta dvou bodů za remízu 
s Dohalicemi. V tomto zápase jsme si 
vytvořili, bez přehánění, snad dvacet 
šancí, ale nebylo nám přáno. V ostatních 
zápasech - až na derby s Libřicemi, 
jsme dominovali a s přehledem vyhráli. 
Co se nepovedlo, je určitě docházka 
na tréninky. Pro malou účast se musely 
některé zrušit. Poděkovat musím hráčům, 
kteří hrají současně za "A" i " B" team a 
za víkend odehráli dva zápasy. V zimní 
přípravě určitě zapracujeme na kondici. 
Odehrajeme několik přípravných utkání a 
absolvujeme soustředění v Novém Městě 
n. M. Doufám, že vše proběhne podle 
plánu a na konci sezóny budeme slavit 
splnění cíle, a to je postup.

Jaroslav Kosina, trenér A 
mužstva:

Letos jsme prožili složité podzimní 
období. Oslabil nás odchod střelce 
Aleše Roubala, stejně tak nepřispívá 
výkonu týmu nepravidelná docházka 
hráčů na tréninky a zápasy. Po nadějném 

startu s výhrou nad Stěžery přišla série 
těžkých porážek, což odhalilo problémy  
v defenzivě. Přesto tým ukázal bojovnost, 
když dokázal porazit Cidlinu B a Slavii 
HK B, čímž si udržel šanci na záchranu. 
Týmu chybí v útoku střelec, který by byl 
schopen gólově zakončit šance, které 
si dokážeme vytvořit. Celkově je nutné 
zapracovat na organizaci hry, stabilizovat 
docházku a individuální výkony, aby se 
tým dokázal zapojit do bojů o záchranu 1. 
A třídy. 

Podzimní část ukázala potenciál 
mladého kádru, ale také nutnost 
výrazných změn pro jarní část, kdy je 
nutné se zaměřit zejména na proměnění 
gólových šancí. Na druhou stranu jsem 
velmi spokojený s výkony mladých, které 
se podařilo zapojit do týmu mužů. Hráči 
Vrběcký, Slepička, Kvíčera, Jaroš, Horn, 
Švarc to je budoucnost FK Černilov. 
Navíc tito hráči výrazně pomáhají svými 
výkony B-týmu. Další pozitivní událost je 
návrat Kryštofa Holečka, který se zapojil 
do zápasů po těžkém zranění. Snad se  
k nám v jarní části konečně přikloní i 
trochu štěstí. 

Dovolte mi, abych poděkoval 
našim hráčům, trenérům, fanouškům, 
sponzorům a rodičům našich nadějí za 
podporu a pomoc, bez které by oddíl jen 
stěží fungoval. Přejeme všem krásné a 
pohodové Vánoce a hodně štěstí v roce 
2026. 

Sledujte náš web www.fkcernilov.
cz, kde si dohledáte veškeré informace  
o oddíle. Od této sezóny funguje i 
Facebook FK Černilov, kde se snažíme 
být hodně aktuální, sdílíme fotky a 
videa a občas si i zadiskutujeme. Zkuste 
kouknout. Jestliže máte ve svém okolí 
dítko, které rádo sportuje, tak ho přiveďte, 
ať si fotbal u nás vyzkouší. Choďte našim 
borcům fandit, budou za to moc rádi. 

Černilov OLE!
Lubomír Veselovský
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SDH Černilov 
Vážení čtenáři Zpravodaje,
máme tu v  plné své síle podzimní 

počasí, které nám přináší nejen rozsáhlou 
paletu barevného zbarvení přírody, ale 
také i spoustu nástrah, které na nás čekají 
na silnicích. Dovolte mi, vzhledem 
k  již námi zaznamenanému mírnému 
nárůstu dopravních nehod, napsat pár 
preventivních rad, jak se v tomto nepříliš 
přívětivém období bezpečně dostat tam, 
kam chceme. 

Za podzimu platí více než kdy 
v  jiném ročním období, být viděn a 
vidět. Podzimní čas je často doprovázen  
mlhami. Nezapomeňte při jízdě v  mlze 
přepnout z denního svícení na potkávací 
světla a zapnout mlhovky, jinak se pro 
ostatní stáváte neviditelnými. Po projetí 
mlhy mlhová světla opět vypněte, mohou 
jinak nepříjemně oslnit řidiče jedoucí za 
vámi.

Velmi nebezpečným jevem je 
popadané listí na vozovce. To je sice 
krásně zbarvené, ale pro řidiče stejně 

nebezpečné jako jízda na namrzlé 
vozovce. Zpomalte a přizpůsobte styl 
jízdy povrchu vozovky. Ostatně první 
mrazíky máme již za sebou a na významu 
nabývá zákonná povinnost zimního obutí. 
Nepodceňujte rozmary podzimního 
počasí a včas přezujte. S  přicházejícími 
mrazíky neopomeňte zkontrolovat 
nemrznoucí směs v chladícím systému, 
neméně důležité i v ostřikovačích.   Pro 
správné   odmlžení skel v  interiéru je 
vhodné použití klimatizace. Konec 
horkých letních dní neznamená konec 
používání klimatizace. Naopak, ta nám 
může při správném používání velice 
jednoduše zabezpečit čistý a nezamlžený, 
bezpečný výhled z vozidla. Zkontrolujte 
i stav stíracích lišt stěračů.

V  podzimní čas zapadá slunce 
dříve a slunce se přes den pohybuje 
níže, než v létě.  Tím se výrazně zhorší 
podmínky viditelnosti a můžete tak lehko 
přehlédnout například chodce jdoucího 
po silnici. V  této souvislosti upozorňuji 

na povinnost chodců mít na sobě reflexní 
prvky, pokud se pohybují mimo obec, 
a to za snížené viditelnosti (tma, šero, 
déšť, mlha). I když není zákonem daná 
povinnost, doporučujeme nosit reflexní 
prvky i v  obci, pokud není veřejně 
osvětlena. 

A dále je třeba neopomenout  
dodržování bezpečné vzdálenosti mezi 
vozidly (jako pomůcka pravidlo dvou 
sekund) a zvýšený pohyb zvěře v  okolí 
silnic (předvídejte a pokud nezabráníte 
střetu, nestrhávejte řízení). Za náš sbor 
Vám popřeji šťastnou cestu a vždy 
bezpečný návrat nejen v podzimním čase.  

Na závěr si dovolím pozvat členskou 
základnu sboru na volební valnou 
hromadu, která se bude konat dne 13. 
12. 2025 od 17:00 hodin v  hostinci  
U Šulců. Prosím o co největší účast, 
neboť si budeme volit čelní představitele 
sboru na dalších pět let.

Za SDH Černilov
Starosta Michal Potáč

SDH Libřice 
Ani v  druhé polovině roku jsme 

nezaháleli. V  tomto období se konalo 
hned několik již tradičních akcí.

Stezka odvahy

23. srpna jsme uspořádali stezku 
odvahy pro děti i dospělé. Přesto, že 
počasí nebylo úplně příznivé dorazilo 
spoustu dětí s  rodiči. Pro děti bylo 
připraveno malování na obličej, výtvarný 
koutek a hudební doprovod. Než se děti 
vydaly na strašidelnou trasu, dostaly 
svíticí náramky. Na trase odvážlivce čekal 
průchod strašidelným hřbitovem, smrtka, 
čerti nebo strašidelný klaun.

Libřický pohár 2025

V  sobotu 27. září se konal 
tradiční Libřický pohár. Letos se 
jednalo již o patnáctý ročník. Počasí 
nám letos přálo a dorazilo přes 65 
sportovních družstev! Tato soutěž  
je pro nás každoroční výzva, na kterou 
se připravujeme několik měsíců. 
Domácí družstva dokonce vybojovala 
i cenné kovy. Muži složili 3 týmy 
a obsadili 3., 7. a 12. místo. Mladší 
žáci v  dresech Výravy vybojovali 
zlaté medaile a starší žáci obsadili  
7. příčku. 

Libřické šedesátky

Sobotou to zdaleka nekončilo. 
Každoročně pořádáme v  neděli po 
poháru závody pro děti – běh na 60 m 
s  překážkami. Letošního ročníku se 
zúčastnilo přes 120 soutěžících. Děkujeme 
všem, kteří se podílejí na organizaci 
víkendových závodů a těm, kteří k  nám 
rádi jezdíte. Těšíme se na příští rok!

Požární dozor

Aby toho nebylo málo, tak ještě 
v  neděli 28. 9. naše jednotka zajištovala 
požární dozor na kulturní akci v  Hradci 
Králové – Hradecký koštýř. 

Tereza Šubrtová
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Pétanque v Černilově
V  Černilově to žije sportem po celý 

rok. Nejen fotbal, tenis, nohejbal a další, 
ale i pétanque si  tu našel své příznivce, 
kteří se pravidelně schází v  pátek a 
v  neděli v  podvečer na  černilovském 
hřišti. 28. září se zde konal již 9. ročník 
Svatováclavského koulení. Slunce svítilo, 
stoly byly plné dobrého jídla a na hřišti 
se sešlo 8 týmů, které během odpoledne 
bojovaly o putovní pohár. Letošními 
vítězi se stali manželé Kupkovi.

V tomto roce jsme se také vydali poměřit 
síly na  několik turnajů, kde jsme měli 

možnost porovnat své výkony s  mnoha 
dalšími sportovci nejen z České republiky. 
28. června jsme vyrazili do Stolínu na 
turnaj trojic - takzvaný Stolínský křečák. 
Naše tři trojice obsadily krásné 11., 14. a 
21. místo. V  červenci jsme pokračovali 
v  soutěžích ve Vrchlabí, kde na turnaji 
nazvaném Krakonošovy koule vybojovaly 
naše týmy 37. a 49. místo, a v Hrochově 
Týnci. Tam 20. července probíhala soutěž 
Starostovo koulení. Na startovní listině 
bylo zapsáno celkem 67 dvojic a Černilov 
skončil na skvělém 10. místě. V srpnu jsme 

se podívali zpátky 
do  Vrchlabí. 
16. srpna se 
zde uskutečnil 
Jeffův pohár, 
naši sportovci 
se umístili opět 
na  10.  místě. Na 
další turnaj dvojic 
jsme vyrazili v září 
do Stolínu. Ani 
chladnější počasí 
nás neodradilo a 
ještě v  listopadu 
jsme se zúčastnili 

turnaje v  Hrochově Týnci. V  silné 
konkurenci 85 týmů se naše dvojice 
umístily na zaslouženém 29. a 46. místě.

Kromě pravidelných tréninků a účasti 
na soutěžích jsme letos stihli také několik 
drobných oprav a prací na údržbě hřiště. 
Rádi bychom poděkovali obci Černilov za 
podporu.

Pétanque team
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Rok 2020

10. října jsme v devátém, podzimním 
kole, hráli v Kunčicích s tamním 
béčkem. Zvítězili jsme 2:0, branky 
dali Jelen a David Ličman. Potvrdili 
jsme umístění v čele tabulky 3. třídy  
o bod před rezervou Nového Bydžova. 
Zbývaly dohrát 4 kola, přišel však 
COVID, byla přijata ochranná opatření, 
takže se podzim nedohrál. V dubnu, 
roku 2021 začíná Slávie trénovat, a 
to s trenérem Budinským, a čeká se, 
co bude s fotbalem. Nečekaně došlo 
k reorganizaci soutěží v okrese, jaro 
se tedy nehrálo. Ze dvou skupin 4. 
třídy se staly dvě skupiny 3. třídy. Do 
okresního přeboru pro ročník 2021-22 
postoupila Slávie Libřice a také béčko 
Nového Bydžova. Z okresu do 1. B třídy 
postoupila mužstva Stěžer a Smiřic.  
V přípravě na mistrovská klání podzimu 
jsme v přátelském utkání na našem 
hřišti mužstvo Smiřic porazili 2:1, když 
naše góly vstřelili David Ličman a Petr 
Hejzlar.

V tomto prestižním okresním přeboru 
mezi mužstvy z daleko větších měst a 
obcí jsme vydrželi čtyři ročníky! V tom 
posledním 2024/2025, kdy jsme hráli 
o záchranu, nám k setrvání v přeboru 
scházely dva body. Body jsme zbytečně 
ztráceli v některých remízových 
utkáních, kdy jsme měli herně navrch, 
ale střelecky jsme selhali! Navíc nám 
odešli špičkoví hráči Mejvald (zraněn), 
Korčák (Roudnice) a David Ličman 
(Černilov).

První utkání okresní anabáze jsme 
sehráli 7. srpna 2021 doma se Lhotou 
pod Libčany s výsledkem 1:1, když naši 
branku vstřelil David Ličman a soupeř 
vyrovnal v 90. minutě z pokutového 
kopu! Sestava Slávie: Adamovič - P. 
Ličman, Zumr, Brendl, Volter, Hejzlar, 

Machát, Lekeš, Souček, Müller, D. 
Ličman, Hlaváč, Sapižák.

Poslední utkání - rozlučkové z OP - 
jsme hráli doma s týmem Prasku, který 
potřeboval zvítězit, aby v OP setrval. 
I přes velkou snahu hosté prohráli 4:3, 
když nestačili na Davida Ličmana, který 
jim dal všechny čtyři góly! Sestava 
Slávie v derniéře: Hůlek - P. Ličman, 
Zumr, Macháček, Vít, Fof, Hejcman, 
Hejzlar, Volter, Jelen, Petřík, D. Ličman, 
Smola, Lekeš, Scheuer.

Podzimní část 4. třídy - sk. východ jsme 
začali neslavně - prohry v Dohalicích, 
doma s Předměřickým béčkem, nečekaná 
remíza v Jeníkovicích. Poté jsme pár 
zápasů vyhráli, až v předposledním 
utkání jsme doma prohráli v sousedském 
derby s rezervou Černilova 0:1! Sestavy: 
Slávie: Hůlek - Zumr, Králik, Volter, 
Hejzlar, Petr a Pavel Soukupovi, P. 
Ličman, Šedaj, Niedoba, Nagy, Petřík, 
Hejcman, Lekeš, Reich, Hájek. Černilov: 
Kvíčera, Brož, Matoušek, Slepička, 
Havlas, Horn, Flégl, Pelikus, Žaba, 
Církva, Daněk, Antoníček, Žák, Mindek, 
Machaň, Voltr. Branka - Filip Slepička. 
60 diváků, většina z Černilova. 

Poslední zápas podzimu, a sice 
na Lokomotivě HK, se nehrál, neboť 
rozhodčí neuznal hrací plochu za 
způsobilou. Špice podzimní tabulky: 1. 
Olympie HK - 26 bodů, 2. Probluz - 25 
b., 3. Černilov B - 25 b., 4. Libřice - 19 b. 
a zápas k dobru.

Rok 1926

V archivu Slávie Libřice byl nalezen 
deník zápisů od Františka Michka, který 
byl jednatelem SK Libřice v r. 1927-28-
30. Pracoval jako holič u pana Kudrnáče 
v Černilově. 

Pan František Michek - první část, 
z deníku: "V roce 1926 nebyl sportovní 

klub Libřice navenek nikterak činným, 
zato však hráči pilně v ustanovených 
dnech trainovali a zdokonalovali své 
schopnosti v oboru kopané. Hlavní 
období celé činnosti SK Libřice v r. 1926 
bylo po dobu dvou měsíců, když všichni 
členové byli přítomni v Libřicích, kde 
trávili prázdniny a dovolené. Koncem 
měsíce srpna počala činnost SK pomalu 
ochabovati, poněvadž členové jeho 
začali jeden po druhém odjížděti, jedni 
do škol, druzí za svou prací, ze které se 
vraceli pozdě večer, takže na trainink 
nebylo již času, proto ve všední dny 
začal pomalu zanikati, až pominul 
docela. 

V neděli se hráči SK vždycky 
sešli a trainovali skoro pokaždé celé 
odpoledne, aby tak nahradili ztracený 
čas ze všedních dnů. Konec fotbalové 
saisony byl u nás dne 21. října 1926. 
Musíme se hodně přičiňovati, abychom 
přestáli všechny překážky, které se nám 
stavějí v cestu, pak aby jsme se dostali 
do veřejnosti a byli po vůkolí známí, 
jako klub, který bude vždy každému 
svědomitým a dobrým soupeřem. 

Začátek jest tedy učiněn. Přísloví 
praví: špatný začátek, dobrý konec. Teď 
je hlavně zapotřebí hodně obětavých 
pracovníků, kteří by jméno a moc 
SK Libřice dali poznati celému okolí 
a aby jednou ti, kteří se ke klubu dají 
s předsevzetím k pilné práci, nikdy 
se nezklamali. Doufejme, že k tomu 
nedojde..." V Libřicích dne 25. října 
1926.

Libřičtí fotbalisté přejí všem 
občanům našeho regionu hezký advent, 
krásné svátky vánoční, veselý Silvestr a 
bezproblémový vstup do roku 2026! 

� pokračování příště
Josef Jedinák, kronikář Slávie Libřice

Z historie SK Slávie Libřice - pokračování
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Halloween v Újezdě

SDH Libřice

Kolaři U Šulců




